

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976. április 20. k e d d .

bb.1. „,sinen,, a villamos - daczó józsef vezérigazgató nyilatkozata a budapesti villamospark rekonstrukciójáról

i don/p pr hgy

1976. április 20.

a budapesti tömegközlekedésnek csaknem felét - egészen pontosan 44 százalékát - a villamosok bonyolítják le; a sárga szerelvényeken egy év alatt mintegy 710 millióan utaznak. egy korábban megtartott felülvizsgálat során megállapították: a járművek többsége már annyira régi és korszerűtlen, hogy felújításuk gazdaságtalan, selejtezésük indokolt. ehhez viszont csak akkor szabad hozzákezdeni, ha pótlásuk biztosított, hiszen a villamosok szerepe a következő években is jelentős marad a tömegközlekedésben. mindezt figyelembe véve a minisztertanács határozatot hozott a villamosközlekedés rekonstrukciójára. a fejlesztési elképzelésekről daczó józsef, a budapesti közlekedési vállalat vezérigazgatója elmondta:

- a következő esztendőben alaposan megfiatalítjuk villamosparkunkat, mert amíg a metró- és az autóbushálózat valamint az elővárosi vasút fejlesztése folyamatos volt, addig a villamosé elmaradt. ennek oka kettős: az egyik, hogy a villamos rendkívül drága / egy csuklós szerelvényt 9 millió 400 ezer forintért vásárolunk a ganz-gyártól/; a másik pedig, hogy a vállalat csak kis sorozatban készít villamosokat, így módon a felújítás üteme rendkívül lassú volt. az elmúlt nyolc évben például mindössze 112 új járművet állítottunk forgalomba.

/folyt köv ./

-1-

bb.1. ,,sinen,, a villamos.....1. folyt/p

- a villamos-rekonstrukció azért is fontos és most már elodázhatatlan feladat - mondta daczó józsef-, mert járműveink nagy része rendkívül elavult, már nem felel meg a mai igényeknek; 30 százalékuk 60-70 éves, 18 százalékuk pedig 40-60 év közötti. remizeinkből naponta mintegy 1200 szerelvényt indítunk, a többi háromszázon- s általában a járműállomány egyötödét - karbantartó szakmunkásaink dolgoznak. a szerelvények javítása, rendbehozatala nagyon nehéz, tudniillik villamosparkunk összesen 31 típusból áll, amelyhez igen sok alkatrészt már egyáltalán nem gyártanak. gondolok itt a 70 éves szerelvényekre, amelyeknek üzemeltetése gazdaságtalan.

- ami a következő éveket, a fejlesztést illeti: reméljük, a villamos ,,sinen,, lesz - mondta a vezérigazgató. az egyik legnagyobb, évente mintegy 1000 villamost gyártó csehszlovák tatra vállalattal folytatunk tárgyalásokat. árajánlatuk is kedvező: járműveik mintegy 35-40 százalékkal olcsóbbak. ezenkívül a szomszédos ország villamosainak több előnye is van: a kocsik gumibetétes kerekeken gurulnak, ezáltal nagyon csendben, zajtalanul közlekednek; indításkor rendkívül hamar felgyorsulnak és nagyobb teljesítményükkel hegyi vonalakra is alkalmasak. a fűtéssel felszerelt, nagy ablakkal kialakított, 120 személyes villamosokból kettőt, hármat kapcsolunk majd egybe, amelyeket elsőként a legrosszabb kocsikkal ellátott vonalakra indítjuk.

- a tárgyalások több száz villamos gyártásáról, szállításáról folynak. terveink szerint az ötödik ötéves terv időszakában összesen 172 szerelvényt vásárolunk. az első két prototípust 1978-ban várjuk; hetvenet 1979-ben, százat 1980-ban állítunk forgalomba. 1980 és 1985 között további 400 villamost tervezünk beszerezni. így 1985 végére járműveinknek csaknem felét cseréljük újra és gyakorlatilag három típusból - az uv-ból, a csuklósból és a csehszlovákból - állna a budapesti villamospark, amelynek fenntartása, karbantartása, javítása lényegesen egyszerűbb lenne.

/folyt köv ./

-2-

bb.1. ,,sinen,, a villamos2.folyt/p

- a villamosfejlesztés természetesen nemcsak az új járművek beszerzését, hanem a hálózat felújítását is jelenti. a csehszlovák szerelvények fogadására időben kell felkészülnünk; a pontos terveken már dolgozunk, amelyeknek gyakorlati megvalósításához rövidesen hozzálátunk. bővítjük az áramellátási kapacitást, ahol szükséges és indokolt átépítjük a vágány- és a felsővezeték-hálózatot. amennyiben a fővárosi tanács terveinket jóváhagyja és a magyar-csehszlovák tárgyalások eredményesen befejeződnek, 1978-ig elkészülünk a tervezett munkákkal, a műszaki feltételeket rendben időre megteremtjük - fejezte be nyilatkozatát daczó józsef vezérigazgató./mti/

bb.2. jól hasznosítják a jutalmat

vid/p kz hgy

1976. április 20.

vas megyében az elmúlt öt év településfejlesztési versenyt - a városok és nagyközségek kategóriájában - sárvár nyerte. ezért a megyei tanács másfél millió forinttal jutalmazta a várost. a jutalmat terven felüli fejlesztési célok megvalósítására fordítják. a már elkészített tervek szerint a többetből - a társadalmi összefogásra, a lakosság városszeretetére is alapozva - 6-7 kilométer járdát építenek, a gyöngyös patak partján tömegsport telepet hoznak létre és nagy mennyiségű dísfát vásárolnak./mti/

bb.3. ötlettől a megvalósulásig, világablak, négy milliárd éves utazás - a rádió természettudományi ismeretterjesztő rovatának terveiből

i nn/gk/p pr hgy

1976. április 20.

- az információt nyújtó, tehát az új tudományos-technikai eredményeket ismertető adásainknak továbbra is fontos szerepük van a közművelődést segíteni hivatott műsoraink rendszerében - nyilatkozta az mti munkatársának simonffy géza, a rádió ismeretterjesztő műsorainak szerkesztője.

- munkások és tudósok részvételével zajlik a ,,világablak,, című sorozat felvétele, amely a rádió és a tit természet-tudományi stúdió közös vállalkozása. az egyes adások a mindenkori által nap mint nap használt természettudományi alapfogalmak sokoldalú megvilágításával igyekeznek hozzájárulni a korszerű világkép formálásához.

/folyt köv ./

-3-

bb.3. ötlettől a1.folyt/p

a meghívott szakemberek - biológusok, orvosok, geológusok, filozófusok stb.-, a különböző tudományágak szempontjából vitatják meg az adások változó témáit. legközelebb a tűz titkairól, az anyag égéséről lesz szó abban a műsorban, amelyet a gamma művek kisklubjában rögzítenek hangszalagra. olyan kérdésekre kívánnak választ adni a meghívottak, miért lobog a tűz, mi a kapcsolat tűz és égés között, mi is a belső égés stb. a további tematikák: vonzások és taszítások a természetben; a környezet rabságában; rendszerek a világegyetemben.

- a tudomány és az ipari termelés felgyorsult fejlődése között észlelhető szoros összefüggés miatt korunkat a tudományos-technikai forradalom korszakának is nevezzük. a társadalmi-gazdasági fejlődés attól függ, milyen mértékben tudjuk meggyorsítani a technikai haladást, a műszaki haladás viszont attól függ, milyen mértékben tudjuk meggyorsítani a tudomány általános fejlődését és a tudományos eredmények technikává, technológiává való átalakítását. ezért olyan döntő probléma fejlődésünk jelen szakaszában a kutatási eredmények ipari alkalmazásának folyamata. lényegében ez a gondolat a tudáspolitikai határozat legfőbb mondanivalója, s ezt hangoztatták a x. kongresszuson a tudománnyal kapcsolatos dokumentumok is. új sorozatunk, amely az „ötlettől a megvalósulásig”, címmel kerül a hallgatók elé, éppen azt tűzte ki célul, hogy konkrét esetek, eredmények kapcsán elemezze, milyen feltételek befolyásolják ezt a folyamatot. miért nem áll gyakran rendelkezésre az a tudományos eredmény, amelyre az iparnak szüksége lenne. mi az oka az öncélú kutatásoknak, a kooperációs zavaroknak a kutató és a termelő szervezetek között stb. ilyen és hasonló kérdéseket vizsgál a műsor, nem annyira általános, elvi síkon, mint inkább konkrét intézetek programja, elsikkadt ötletek, jó együttműködések elemzése, kutatók és ipari szakemberek „szembesítése”, alapján.

- a biológiai és földtudományok határán született nagy „szintáttörések”, új megvilágításba helyezik a föld és az élet fejlődéséről kialakított nézeteinket. sokan úgy vélekednek, hogy a napjainkban kialakuló új világkép jobban eltér a 20 év előtti-től, mint kopernikusz világképe ptolemaisztól. a különféle tudományágakat átható történeti szemlélet lehetővé tette, hogy megértsük a bioszféra evolúcióját és ez szolgáltat alapot ahhoz is, hogy világosabban meglássuk korunk nagy problémáit / a demográfiai, élelmiszer-, nyersanyagválság és a környezetszennyezés / mélyén rejlő összefüggéseket, amelyek a bioszféra évmilliók során kialakult dinamikus egyensúlyának megdöntéséből is származnak. a „négy-milliárd éves utazás”, című sorozat első része az ökológia általános, a második pedig az emberre alkalmazott néhány sajátos kérdést ismerteti. az egyes témák hazai szakemberei mellett a műsor készítői megszólaltatnak névessé külföldi tudósokat is./mti/

-.-
-4-

bb 4. bolgár vetélkedő

t ny hgy

1976 április 20.

a xxi.kerületi tanács művelődési központja április 23-án pénteken este 6 órakor a radnóti miklós művelődési házban a bolgár népköztársaság felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából, a bolgár kulturális központtal közösen „barátunk, bulgária”, címmel nagyszabású vetélkedőt rendez.

a vetélkedőre tíz csepeli csapat nevezett, mintegy 50 fővel. a vetélkedő kérdései felölelik a bolgár történelem, művészet, irodalom, ipar, mezőgazdaság fontosabb eseményeit. a győzteseknek a bolgár kulturális központ értékes ajándékokat ajánlott fel./mti/

-.-

bb 5. új lakótelep nagykanizsán 24.000 embernek

vid/ny hgy

1976 április 20

az építőipari tudományos egyesület tervpályázata alapján a városépítési tudományos tervező intézet elkészítette, a különböző szervek pedig jóváhagyták nagykanizsa ugynevezett keleti városkapujának részletes rendezési tervét. aki a 7-es számú főútvonalon a balaton felől érkezik nagykanizsára, az út egyik oldalán modern épületekből álló városkép fogadja. az új rendezési terv a főútvonal másik oldalának beépítési programját, új lakótelep kialakítását adja.

ezen a 130 hektáros szabad területen mintegy 10 éves távlatban 7.500 lakást, továbbá bevásárlóközpontot, gyermekintézményeket, szakorvosi rendelőt, mozi építenek. összességében 24.000 ember otthonát teremtik meg. többségében 4-5 és 10 emeletes lakóházak építését tervezik nagykanizsa új lakótelepén parkokkal, fásított zöldterületekkel. a jelenlegi tervidőszakban mintegy 3.000 lakás megépítését tervezik./mti/

-.-

-5-

bb.3. ötlettől a1.folyt/p

a meghívott szakemberek - biológusok, orvosok, geológusok, filozófusok stb., a különböző tudományágak szempontjából vitatják meg az adások változó témáit. Legközelebb a tűz titkairól, az anyag égéséről lesz szó abban a műsorban, amelyet a gamma művek kisklubjában rögzítenek hangszalagra. olyan kérdésekre kívánunk választ adni a meghívottak, miért lobog a tűz, mi a kapcsolat tűz és égés között, mi is a belső égés stb. a további tematikák: vonzások és taszítások a természetben; a környezet rabságában; rendszerek a világegyetemben.

- a tudomány és az ipari termelés felgyorsult fejlődése között észlelhető szoros összefüggés miatt korunkat a tudományos-technikai forradalom korszakának is nevezzük. a társadalmi-gazdasági fejlődés attól függ, milyen mértékben tudjuk meggyorsítani a technikai haladást, a műszaki haladás viszont attól függ, milyen mértékben tudjuk meggyorsítani a tudomány általános fejlődését és a tudományos eredmények technikává, technológiává való átalakítását. ezért olyan döntő probléma fejlődésünk jelen szakaszában a kutatási eredmények ipari alkalmazásának folyamata. lényegében ez a gondolat a tudománypolitikai határozat legfőbb mondanivalója, s ezt hangoztatták a x. kongresszuson a tudománnyal kapcsolatos dokumentumok is. új sorozatunk, amely az „ötlettől a megvalósulásig”, címmel kerül a hallgatók elé, éppen azt tűzte ki célul, hogy konkrét esetek, eredmények kapcsán elemezze, milyen feltételek befolyásolják ezt a folyamatot. miért nem áll gyakran rendelkezésre az a tudományos eredmény, amelyre az iparnak szüksége lenne. mi az oka az öncélú kutatásoknak, a kooperációs zavaroknak a kutató és a termelő szervezetek között stb. ilyen és hasonló kérdéseket vizsgál a műsor, nem annyira általános, elvi síkon, mint inkább konkrét intézetek programja, elsikkadt ötletek, jó együttműködések elemzése, kutatók és ipari szakemberek „szembesítése”, alapján.

- a biológiai és földtudományok határán született nagy „szintáttörések”, új megvilágításba helyezik a föld és az élet fejlődéséről kialakított nézeteinket. sokan úgy vélekednek, hogy a napjainkban kialakuló új világkép jobban eltér a 20 év előtti-től, mint kopernikusz világképe ptolemaisztól. a különféle tudományágakat átható történeti szemlélet lehetővé tette, hogy megértsük a bioszféra evolúcióját és ez szolgáltat alapot ahhoz is, hogy világosabban meglássuk korunk nagy problémáit / a demográfiai, élelmiszer-, nyersanyagválság és a környezetszennyezés / mélyén rejlő összefüggéseket, amelyek a bioszféra évmilliók során kialakult dinamikussúlyának megdöntéséből is származnak. a „négy-milliárd éves utazás”, című sorozat első része az ökológia általános, a második pedig az emberre alkalmazott néhány sajátos kérdést ismerteti. az egyes témák hazai szakemberei mellett a műsor készítői megszólaltatnak névű külföldi tudósokat is./mti/

bb 4. bolgár vetélkedő

t ny hgy

1976 április 20.

a XXI. kerületi tanács művelődési központja április 23-án pénteken este 6 órakor a radnóti miklós művelődési házban a bolgár népköztársaság felszabadulásának 32. évfordulója alkalmából, a bolgár kulturális központtal közösen „barátunk, bulgária”, címmel nagyszabású vetélkedőt rendez.

a vetélkedőre tíz csepeli csapat nevezett, mintegy 50 fővel. a vetélkedő kérdései felölelik a bolgár történelem, művészet, irodalom, ipar, mezőgazdaság fontosabb eseményeit. a győzteseknek a bolgár kulturális központ értékes ajándékokat ajánlott fel./mti/

bb 5. új lakótelep nagykanizsán 24.000 embernek

vid/ny hgy

1976 április 20

az építőipari tudományos egyesület tervpályázata alapján a városépítési tudományos tervező intézet elkészítette, a különböző szervek pedig jóváhagyták nagykanizsa ugynevezett keleti városkapujának részletes rendezési tervét. aki a 7-es számú főútvonalon a balaton felől érkezik nagykanizsára, az ut egyik oldalán modern épületekből álló városkép fogadja. az új rendezési terv a főútvonal másik oldalának beépítési programját, új lakótelep kialakítását adja.

ezen a 130 hektáros szabad területen mintegy 10 éves távlatban 7.500 lakást, továbbá bevásárlóközpontot, gyermekintézményeket, szakorvosi rendelőt, mozi építenek. összességében 24.000 ember otthonát teremtik meg. többségében 4-5 és 10 emeletes lakóházak építését tervezik nagykanizsa új lakótelepén parkokkal, fásított zöldterületekkel. a jelenlegi tervidőszakban mintegy 3.000 lakás megépítését tervezik./mti/

-.-

-5-

bb.6. magyar tudósok is készülnek a xxiii. nemzetközi földrajzi kongresszusra

i km/gk/p pr hgy

1976. április 20.

először rendezik szocialista országban, a szovjetunióban a nemzetközi földrajzi unió kongresszusát: a sorban xxiii. nemzetközi földrajzi kongresszust július 12. és augusztus 13. között tartják meg. magyarországot a magyar tudományos akadémia földrajztudományi intézetének 18 munkatársa képviseli, dr. pécsi márton akadémikus, az intézet igazgatója vezetésével. ezenkívül csaknem 150 hazai földrajztanár, pedagógus, egyéb területen dolgozó szakember vesz részt a kongresszus fő ülésein.

a nemzetközi földrajzi unió /igu/ a geográfusok nemzetközi tudományos szervezete, az icsu tagja. magyarországot 1956-ban vették föl a szervezetbe. az igu-t végrehajtó bizottság irányítja, amely a közgyűlések közötti időszakban dönt a szervezet egyes gondjairól, a pénzbevételek felhasználásáról és előkészíti a következő közgyűlésre a szervezet további működésére vonatkozó javaslatait. kongresszusát és a közgyűléseit négyévenként tartja. az igu jelenlegi elnöke j. dresch francia professzor, főtitkára ch. d. harris amerikai szakember. a végrehajtó bizottságnak továbbá hét alelnöke van, akik közül egy szovjet és egy lengyel geográfus. az igu fontos feladata, hogy a földrajztudomány minden területének állandó fejlődését előmozdítsa. ennek a célnak az érdekében ugynevezett komissziók működnek meghatározott témák kutatására, illetve kidolgozására. ezek egy elnök vezetésével öt tagból állnak és számos levelező tagot vehetnek fel csoportjukba. jelenleg 20 komisszió működik.

az igu alapszabályainak megfelelően, a szervezet minden tagországában ugynevezett nemzeti bizottságokat hoznak létre. ezek, a végrehajtó bizottság és az illető ország geográfusai között állandó kapcsolatot tartanak. magyarországon a magyar tudományos akadémiaival történt megállapodás értelmében a nemzeti bizottságot a magyar földrajzi társaság választja meg, négy évenként az igu közgyűlései után. a magyar nemzeti bizottság jelenlegi elnöke dr. pécsi márton és dr. radó sándor, titkárai dr. bora gyula, somogyi sándor és dr. miklós gyula.

az igu magyar nemzeti bizottságának elnöke felvételeink óta minden egyes közgyűlésen részt vett. széles körűen képviseltetik magukat az egyéb tevékenységekben is. igen jó a kapcsolat a komissziók és a magyar geográfusok között. több komisszióban vannak rendes és levelező tagok, és 1971-ben budapesten rendezték meg az igu első európai regionális konferenciáját.

/folyt köv ./

-6-

bb.6. magyar tudósok.....folyt/p

a xxiii. nemzetközi földrajzi kongresszus három fő szakaszban végzi munkáját. az állandó bizottságok és a munkacsoportok szimpoziumjait július 12-27 között tartják. a kongresszus fő üléseit július 28. és augusztus 30. között rendezik meg. ezen vesznek részt a magyar szakemberek is. lehetőség adódik majd kisebb tudóscsoportok találkozóira, vitás kérdések megbeszélésére. a kongresszus utolsó szakaszában, augusztus 4-16 között szakkirándulásokat szerveznek. a kirándulások utvonalaikat úgy választották meg a szovjet rendezők, hogy a szakemberek megismerhessék a szovjet földrajztudomány központjait, a szövetségi köztársaságok intézményeit, az egyetemek földrajzi tanszékeit, a főiskolákon folyó munkát. a nemzetközi konferencia idején a nemzeti bizottságok munkáiból kiállítást rendeznek moszkvában. többek között bemutatják az új földrajzi tudományos irodalom legújabb termékeit, térképeket, nemzeti és regionális atlaszokat, a földrajzi vizsgálatok eredményeit a különböző népgazdasági ágazatokban.

az mta földrajztudományi intézetének 15 munkatársa küldte el előadását a kongresszusra. szakembereink a gazdasági földrajz, az urbanisztika, az elmaradott területek fejlődése, témákban tartanak majd előadásokat./mti/

-.-

bb.7. tetten ért gépkocsitolvaj

i bc/fe/p pr hgy

1976. április 20.

zsiga lászló 19 éves segéd munkás, kiskunlacházi lakos - hasonló kora társával együtt - a késő éjszakai órákig szórakozott a fővárosban. ezt követően a ix. kerületi gyáli utcán sétálva elhatározták, hogy megpróbálnak elindítani egy ott parkoló személyautót, s azzal kocsikázni indulnak. egy üvegdarabbal zsiga felvágta a gépkocsi vászontetejét, majd a keletkezett nyíláson benyúlt, kinyitotta az ajtót és a volánhoz ült. miután kioldotta a kéziféket, társa a motor beindítása céljából megtolta a járművet. körülbelül 200 métert haladtak így, amikor tetten érték őket.

a központi kerületi bíróság zsiga lászlót tizhónapi szabadságvesztésre, társát pedig hathónapi - végrehajtásában kétévi próbaidőre felfüggesztett - szabadságvesztésre és 1500 forint pénzbüntetésre ítélte./mti/

-7-

bb. 8. májustól számítógépes fuvarirányítás a volán-nál

i kf/s/ie/il la

1976. április 20.

rendelet írja elő, hogy fuvar nélkül csak az országos diszpécser szolgálat engedélyével indulhat el teherautó. az ország legnagyobb autóközlekedési vállalatánál, a volán-nál különféle módszerekkel biztosítják a rendelkezés érvényesülését. az üresen közlekedő volán teherautók például jelentkeznek minden, az utjukban eső szolgálati helyen, hogy nincse szállítanivaló.

a kocsik üres futásának további csökkentése érdekében az üzemszerű próbák után májustól már számítógép szervezeti országszerte a volán teherszállításában a fuvarokat. az országban 160 szállítási csomópontot jelöltek ki. ezekről rendszeresen jelentik a fuvarfeladatokat a volán elektronika számítógépébe, amely a gépkocsivezetők telexen leadott kérésére közli, hogy a tartozkodási hely közelében hol található a kocsis célállomásának körzetében fuvarozandó szállítmány. az üzemetváltás legfeljebb öt percet vesz igénybe, s a fuvarfeladatot a gépkocsivezető telexen, irásban kapja meg.

a számítógépes fuvarirányítással megközelíthető a teherautók optimális kihasználása, így szinte lehetetlen, hogy egy kocsi is üresen térjen vissza kiindulási helyére. a felmérések szerint tavaly naponta 800 volán kocsi közlekedett távolsági teherforgalomban, s 70 százalékuk vitt hasznos terhet a hazafelé vezető uton. a kocsik kihasználásának néhány százalékos növelése is 10 milliókkal mérhető megtakarítással jár, s lehetővé teszi, hogy a meglévő kocsiallómannyal is kielégítsék a meglévő fuvarigényeket.

a programozók már dolgoznak a számítógépes menetirányítás továbbfejlesztésén is. a korszerű szállításirányítást kiterjesztik valamennyi telex állomással rendelkező szolgálati helyre, s foglalkoznak a közületi gépkocsik visszafuvar feladatainak megszervezésével is./mti/

--

bb. 9. olcsó fehérjeforrás, fogyókurázóknak különösen ajánlott a gomba

i kg/gk/ie/il la

1976. április 20.

a hosszú szárazság utáni esős napok kedvező kilátást ígérnek az erdei gomba idejének termésére.
/folyt.köv./

- 8 -

Ha 10-

bb.9./ olcsó folyt./il

erdei termékeket feldolgozó és értékesítő vállalat egyik fontos terméke a gomba, évente mintegy 10 millió forint értékben exportál szárított vargányát, róka gombát és más fajtákat; főként az nszk-ban, svájcban és kanadában keresett cikk a magyar erdőknek ez a terméke.

a hazai lakosság étlapján azonban még nem vivott ki rangos helyet a gomba, az egy főre jutó évi fogyasztás alig 25 deka. pedig táplálkozásélettani szempontból értékes eledel, bő fehérjetartalma s a fogyókurázóknak különösen ajánlható a gombából készült ételek. a gombafogyasztás szélesebb körű elterjesztésére a vállalat most új terméket állított elő, a kereskedelemben már kapható is az izletes gombaleves-kocka.

az erdőkben növekvő gomba mellett fontos a nagy mennyiségű termesztést lehetővé tevő üzemi gombaszaporítás is. több gazdaságban felismerve a gombatermesztésben rejlő olcsó fehérjeforrás lehetőségét, már sikeresen kutatnak különféle külföldi fajták hazai termesztésbe vételére. az erdei gombák nagy része ugyanis nagyüzemi körülmények között nem fejlődik. a kertészeti egyetem soroksári kísérleti üzemében a japánban és kínában ismert bocskoros gombafajta nagyüzemi termesztésében értek el biztató eredményeket./mti/

--

bb. 10. növekszik egeri finomszerelvénygyár exportja

vid kz/il hgy

1976. április 20.

az egeri finomszerelvénygyár termékei iránt évről-évre növekszik a külföldi érdeklődés. az idén már 16 országba jutnak el az egerben gyártott hűtőgép kompresszorok és pneumatikus automatikaelemek. a vásárlók között van - többek között - a szovjetunió, csehszlovákia, jugoszlávia, valamint finnország, olaszország, azonkívül svédország és japán. az idén lépett a megrendelők sorába több fejlődő ország, közöttük Kuvait. a negyedszázados multra visszatekintő egeri gyár kiváló minőségű termékeivel vivta ki népszerűségét a hazai piacon és külföldön egyaránt.

a hazai ellátás javítása mellett az idén is tovább növekszik az egeri finomszerelvénygyár exportja. figyelemre méltó, hogy az utóbbi öt évben a gyár tőkés országokból kapott megrendeléseit megduplázották, a szocialista országokba pedig - 1975-ben - hétszerannyi terméket küldtek, mint 1972-ben./mti/

--

- 9 -

Ha 10-

bb. 11. folyamatos alumínium homoköntő és új hőkezelő felsőzsolcán
vid il hgy 1976. április 20.

jelentősen megnőtt az alumínium homoköntvények iránti kereslet, ezért a homoköntő további korszerűsítését tervezik a felsőzsolcai mezőgazdasági gépjavító és szolgáltató vállalatnál. az ötödik ötéves terv időszakában mintegy hétmillió forintos költséggel kialakítják az eddigi szakaszosan működő üzemben a folyamatos öntést. az öntőműbe egy szállító konvejtort és egy bontó-rázó berendezést építenek, továbbá megoldják a homokelőkészítőben a gépi anyag visszajuttatását.

ehhez a fejlesztéshez kapcsolódik a mintegy nyolcmillió forintos költséggel épülő és az alumínium öntvényekhez szükséges új hőkezelő építése. már a helyszínre érkezett a kohászati gyárépítő vállalatától vásárolt két darab elektromos hőkezelő kemence és megkezdtek a meglévő transzformátor állomás bővítését is.

a most megkezdődött beruházás lehetővé teszi, hogy a vállalat jelentősen növelje a hőkezelt alumíniumöntvények gyártását és egyúttal az exportját is./mti/

--

bb. 12. automata vizes tisztítóművet kap zalaegerszeg
vid kz/il hgy 1976. április 20.

befejezés előtt van zalaegerszeg város egyik legfontosabb kommunális beruházása, a napi 22 000 köbméter kapacitású vizes tisztítómű építése-szerelése. a több mint 40 000 000 forintos beruházással létrehozott berendezés termelési próbái május elsején kezdődnek. ez jelenleg hazánkban a legkorszerűbb vizes tisztítómű. érdekessége, hogy egyidőben többféle műveletet végez: megtisztítja például a vizet a vastól, a mangántól, a szabad szénstóltól és a homoktól. a zalaegerszegi vízcsapokból ezután valóban egészséges, tiszta víz folyik.

a tisztítómű technológiai folyamatait automata vezérlő berendezés irányítja, amely egyúttal a kutak termelését is „figyelemmel kíséri”, a tisztítómű és a víznyerőkutakat mintegy 50 kilométer kábel köti össze.

az északzalai víz-, csatornamű és fürdő vállalat a tisztítómű üzembehelyezését megelőzően különleges eljárással kitesztította kimosta a város több mint 100 kilométer hosszú vízvezeték-hálózatát./mti/

--

- 10 -

bb. 13. nyitott kapuk - sportolás ingyen és bérmentve - grundbajnokság, kocogóverseny

me/gné pr/il cz

1976. április 20.

a lakóhelyi sportolás lehetőségeivel foglalkozott keddi ülésén a iv. kerületi tanács végrehajtó bizottsága. az indok: a lakosok szabadidejük nagy részét otthon töltik. szívesen fociznának, tornásznának, labdázának „házközelben”, ujbudán jelenleg 17, zömmel sportolásra is alkalmas játszótér, öt uszómédence, öt csónakház, egy jégpálya és az ujbudai fürdőegység várja a sportolni vágyókat. a bányagép, az izzó, a duna cipőgyár sporttelepét is bizonyos napokon és időpontban a lakosság rendelkezésére bocsátják - ingyen. az iskolai sportudvarok is nyitva állnak a kerületbeli gyermekek előtt.

alkalmi testmozgáshoz, játékhöz, sőt a rendszeres edzéshez ez sem kevés. a következő években azonban tovább fejlesztik a kerületi „sportbázist”, hogy minden korosztálynak tág tere legyen a mozgáshoz. létrejön többek közt a chinoin sportkombinát, a művelődési központ, a komját aladár utcai általános iskola alagsori helyiségeit is kondíciótornához alakítják át - november 7-ig. újabb kispályákat építhetnek az izzó-, a baross utcai lakótelepen, a pozsonyi utcában és a széchenyi téren. számos kihasználatlan telken szintén játszótérrel létesíthetnek, ha ideiglenesen is. a mátyás- és a béke téren pingpong és sakk-asztalokat állítanak fel, kiegészítik a felszerelést a már meglévő sporttelepeken. ezenkívül korszerűsítik a duna-parti csónakházakat, befedik a tungstram uszodát.

a lakóhelyi sportklubok, egyesületek megalakításának lehetőségeit is felvetették az ülésen. lám, zuglóban, ujbudán, óbudán - mondták - a tanácstagok támogatásával szervezték meg a lakóhelyi sportolás szervezett kereteit, s a tömeges sportolást. ujbudán is akad szép számban sportpártoló tanácstag - a káposztás-megyeri uti kispályát például szabó ernő tanácstag kezdeményezte, a kerületi tanács támogatása, a társadalmi összefogás sem hiányzik. miért ne követhetnék a jó példát? az utcák, terek grundbajnokságra, az egészségügyi tornára, kocogóversenyekre a fiatalokkal együtt az idősebbek is beneveznének./mti/

--

- 11 -

9.05/il

He
10

bb. 14. pollacsek gyula

s/il cz

1976. április 20.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetését 1908-tól a párt és a munkásmozgalom kiemelkedő harcosa, 92 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása április 26-án 15 órakor lesz a budafoki temetőben.

mszmp i. és 22. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség
építő-, fa és építőanyagipari dolgozók
szakszervezete

/mti/

.-.

bb. 15. ezer szerszámgépet szállít az idén hazánkba a szovjet stankoimport - prospektus-kiállítás nyílt budapesten

t sz/tm/il cz

1976. április 20.

a gépipari termelőeszköz kereskedelmi vállalat szervezésében a vállalat vadász utcai kiállítótermében szovjet anyagmegmunkáló gépek prospektus- és katalógus kiállítása nyílt meg kedden. a szovjet stankoimport külkereskedelmi egyesülés többszáz színes prospektusa, műszaki leírása elsősorban a legújabb típusú faipari gépeket, esztergákat, gyalukat, fűrész- és reszelőberendezéseket, fogaskerék-megmunkáló fényező és különböző köszörű valamint furógépeket ismerteti.

a szovjetunióban jelenleg már mintegy 2 000 féle szerszámgépet gyártanak - közölték a kiállítás megnyitója előtti sajtótájékoztatón a vállalat képviselői, - napjainkban az automatikus és fél-automatikus szerszámgépek részaránya az össztermelésben eléri a 25 százalékot, másik 25 százalékot képviselnek a precízs gépek, a többi pedig elsősorban célgép, aggregátus és egyedi szerszámgép. a következő években a szovjet szerszámgépipar elsősorban a megmunkálási sebesség fokozására, az automatizálási kör bővítésére törekszik.

a stankoimport-nak Magyarország egyik legfontosabb kereskedelmi partnere, míg 1973-ban alig több mint száz gépet szállítottak hazánkba, addig az idén már mintegy ezer szovjet szerszámgép kerül a magyar iparhoz. ezek nagy részét a géptek vállalaton keresztül exportálják./mti/

.-.

- 12 -

10.25/il

11.15

bb.16. kommunista műszak a salgótarjáni siküveggyárban

vid/ká/ok -cz

1976. április 20.

keddtől kezdve egész héten felváltva kommunista műszakban dolgozik a salgótarjáni siküveggyár ezeröttszáz munkása. a kommunista hét résztvevői egy műszak bérét - összesen mintegy száznegyvenezer forintot - a salgótarjáni gyermekintézmények fejlesztésére ajánlották fel./mti/

.-.-

bb.17. újból megindultak a fertő tón a nádarató gépek

vid/ká/ok -cz

1976. április 20.

az idén mindössze két napon - a húsvéti ünnepeken - pihentek a fertő tavi nádaratók. a gépesített brigádok a két napos szünet után kedden ismét kivonultak a tóra. már tul vannak a 2 milliomodik kéve nád learatásán.

a nádaratás számára rendkívül kedvezőtlen volt az ideitél. a tó jege csak rövid időre sem fagyott be annyira, hogy a jégtakaró megbirta a gépeket. ezért a lemaradás pótlására megszerverték a folyamatos műszakot. az aratásba a műszaki és az adminisztratív személyzetet is bevonták. az időjárás okozta lemaradást csaknem teljes egészében behozták már. még néhány nap és learatják a tervezett mennyiségét, a 2,2 millió kéve nádat./mti/

.-.-

bb.18. megkezdődött az őzbakvadászat a szigetközi dunai ártéren

vid/ká/ok -cz

1976. április 20.

az ország egyik vadregényes fekvésű vadrezervátumában, a szigetközi dunai ártéren kedden megkezdődött az őzbakvadászat. a nyár elejéig külföldi vendégvadászok közreműködésével 40 őzbakot lőnek ki. közben folytatják az értékes nagyvadállomány selejtezését is. a vizállás most alacsony, s így a vadászok a legalacsonyabban fekvő duna-ágakkal körülvett szigeteket is meg tudják közelíteni./mti/

.-.-

10.40/ok

- 13 -

11.20

u
bb. 20. ho dam megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t /tf/fe/il cz

1976. április 20.

a budapesten tartozkodo ho dam, a koreai népi demokrati-
kus köztársaság miniszterelnökhelyettese és külügyminisztere
kedd délelőtt a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlék-
művét. az eseményen jelen volt rácz páál külügyminiszter-helyettes,
fajkos aladárné a fővárosi tanács titkára és farkas mihály
ezredes budapesti helyőrségparancsnok./mti/

φ dr.

--

I V.B.

bb. 21. magyar-koreai külügyminiszteri tárgyalások budapesten

t tf/fe/il cz

1976. április 20.

kedden délelőtt - a külügyminisztérium épületében - megkez-
dődték a magyar népköztársaság és a koreai népi demokratikus köztár-
saság közötti külügyminiszteri tárgyalások. a hivatalos megbeszélés-
seken puja frigyos külügyminiszter vezetésével résztvevő magyar
tárgyalócsoport tagja rácz páál külügyminiszter-helyettes és szabó
ferenc, hazánk phenjani nagykövete. ho dam, a kndk miniszter
elnökhelyettese és külügyminisztere vezeti a koreai tárgyalócsopor-
tot, amelynek tagja ko szon szuj külügyminisztériumi tanácsos és
kim ze szuk, a kndk budapesti nagykövete.

az első tárgyalási szakaszban szívélyes hangulatu baráti lég-
körü eszmecserét folytattak a két ország közötti baráti kapcsola-
tok továbbfejlesztéséről, áttekintették a nemzetközi politikai é-
let időszerű kérdéseit./mti/

--

tbb. 19. a tsz-ek vas megyei szövetségének küldöttközgyűlése

vid ká/il cz

1976. április 20.

küldöttközgyűlést tartott kedden szombathelyen a mezőgazdasá-
gi termelőszövetkezetek vas megyei szövetsége, amelyen a negyedik
ötéves terv gazdálkodásának eredményeit és az ideai feladatokat vi-
tatták meg. a küldöttközgyűlés többek között megállapította, hogy
a vasi tsz-ek a negyedik ötéves terv időszakában éves átlagban
hektáronként búzából 5.9 mázsával, kukoricából 6.8 mázsával ta-
karítottak be magasabb termést, mint 1970-ben, a vágóállat terme-
lés 30 százalékkal, a tejtermelés kétmillió literrel, a tojáster-
melés 76 százalékkal volt több mint az előző tervidőszak utolsó
évében.

/folyt.köv./
11.00/il

- 14 -

lm 12.20

bb. 19./tsz-ek folyt./il

jelentős változások történtek a termelés szerkezetében. a nagy-
üzemek száma az egyesülések következtében 91-ről 75-re csökkent.
néhány ágazat eredménye azonban elmaradt a tervezettől, mindenek-
előtt a szarvasmarha tenyésztése. a szarvasmarha létszám az el-
mult évben 4-5 százalékkal csökkent, s romlottak a költséggará-
nyok. a küldöttközgyűlés fő feladatként jelölte meg erre az évre
a szarvasmarha és sertés tenyésztés eredményeinek növelését, a ke-
nyérgabona, a cukorrépa és a takarmánytermelés fokozását, a jobb
költséggazdálkodást a tervek szerint 1976-ban a tehénlétszám hét
százalékkal, az anyakalétszám 17 százalékkal nő./mti/

--

bb. 22. racionálisabb egészségügyi szervezet egységes városi,
járásai egészségügyi ellátás sárvárrott

vid ká/il cz

1976. április 20.

az országban elsőként sárvárrott egységes városi-járásai egészség-
ügyi ellátást hoztak létre. a két közigazgatási terület egészség-
ügyi, szociális ellátását egységesen a városi tanács egészségügyi
szakigazgatási szerve irányítja. az újfajta szervezet létrehozásá-
ra a rendkívül apró településrendszer, és az orvoshiány készítette
a sárváriakat. a módszer sikeresnek bizonyul: a 13 000 lakosu város
és a vonzáskörzetéhez tartozó 35 járásbeli község 42 000 lakójának
ellátása racionálisabbá hatékonyabbá vált.

a város közvetlen szomszédságában fekvő apró falvakból autó-
buszokkal rövid idő alatt elérhető a körzeti orvos, a fogorvos. a
város két gyógyszertára 10-15 falut szolgál ki. a kórház, a rende-
lőintézet és a tbc gondozó szintén az egész járásé. hasonló a
helyzet a szociális otthonnal és a mentőállomással.

a város egészségügyét tovább fejlesztik. a rendelőintézet
szomszédságában új gyógyszertár épül, s korszerűsítik a kórházat.
/mti/

--

15 -

11.10/il

lm 12.30

bb. 23. elhunyt hasznos jános ,

vid ká/il cz

1976. április 20.

hasznos jános a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 84 éves korában elhunyt. temetése április 21-én 16 órakor lesz a nagykörűi községi temetőben.

az mszmp szolnok járási bizottsága./mti/

--

bb. 25. bolgár idegenforgalmi kiállítás zalaegerszegen

vid kz/il cz

1976. április 20.

a balkántourist és az országos idegenforgalmi tanács közös rendezésében bolgár idegenforgalmi kiállítás nyílt kedden a zalaegerszegi ifjusági házban. plakátok, fotók és prospektusok mutatják be bulgária legszebb tájait, műemlékeit, üdülő- és kirándulóhelyeit, a bolgár tengerpartot, azaz : mit kínál bulgária 1976-ban az odalátogató magyar turistáknak. a vendéghivogató kiállítás 10 napig lesz látható./mti/

--

bb. 24. szovjet elektromos mérőműszer kiállítás

t sz/tm/ie/il cz

1976. április 20.

kedden a szovjet tudomány és kultúra házában szovjet elektromos mérőműszer szakkiállítás nyílt. a bemutatót dimitrij j. levcsenko, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője nyitotta meg. az április 28-ig nyitvatartó kiállításon a szakemberek megismerkedhetnek a következő években hazánkba szállítandó szovjet rádió- és elektromos mérőműszerek modelljeivel. a bemutatón elektromos mérőberendezések, méréstechnikai és laboratóriumi műszerek, fénysugár-oszcillátorok és önműködő műszerek is láthatók.

a kiállítás megnyitóját előtti sajtótájékoztatón a maspriborintorg külkereskedelmi egyesülés vezetői elmondták, hogy a szovjet műszeripar jelenleg több mint 500 féle mérő- és 300 féle elektronikai műszert gyárt, ezek 80 százaléka az utóbbi öt évben kifejlesztett új típus.

/folyt.köv./
12.00/il

--16--

Am 12.35

bb. 24./szovjet folyt./il

a különböző mérőműszereken, automatikai berendezéseken, hírközlési eszközökön kívül közszükségleti cikkeket, így órákat, tranzistoros rádiókat, és televíziókat is gyártanak, s exportálnak a világ minden tájára, évente több mint 20 millió rubelért.

a maspriborintorg a magyar külkereskedelemmel is szoros kapcsolatot tart, tavaly például 700 000 rubel értékű rádió- és elektromos mérőműszert szállítottak magyarországra. 1976 és 1980 között - a hosszulejáratu árucsereforgalmi egyezmény alapján - már csaknem hatmillió rubelért exportálnak hazánkba körülbelül 40-50 százalékkal többet mint az előző öt éves tervidőszakban. a magyar külkereskedelem szovjet partnerétől számos olyan műszert is vásárol, amelyet a híradástechnikai ipar szakosítási és kooperációs egyezményei keretében állítanak elő a szovjet vállalatok./mti/

--

bb. 26. néprajzi és nyelvjárásgyűjtő pályázat

vid kz/il cz

1976. április 20.

néprajzi és nyelvjárásgyűjtő pályázatot hirdetett 1976-ra a szolnok megyei tanács vb művelődésügyi osztálya, a hazafias néprfront honismereti bizottsága és a szolnok megyei múzeumok igazgatósága. pályázni lehet a néprajzi és nyelvtudomány soronlevő feladatainak megoldását elősegítő eredeti helyszíni, vagy levéltári gyűjtést tartalmazó nyomtatásban még meg nem jelent és más pályázaton sem szerepelt munkával.

a pályázat nyílt, azon egy, vagy több pályamunkával bárki - egyéni-
leg, vagy csoportosan részt vehet. a beküldési határidő 1976. szeptember 10./mti/

--

- 17 -

12.05/il

Am 12.40

v

bb. 27. időjárásjelentés

il cz

1976. április 20.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor

a nappali felmelegedés kissé csökken

a brit szigetektől a fekete-tengerig mintegy 600-800 km szélességben kevés a felhő, száraz napos az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet 4,6 fokkal magasabb az elmúlt évek átlagánál. középpontjával szicília térségében sekély ciklon örvénylik. hatására olaszországban és a balkán-félsziget jelentős részén borult, esős az idő. a szovjetunió európai területének északi és középső részét hideg levegő árasztotta el, amelynek első hulláma a következő 36 órában a kárpát medencét is eléri, így a nappali felmelegedés kissé csökken.

hazánkban hétfőn a déli óráktól ismét megnövekedett a felhőzet, de zápor csak egy-két helyen keletkezett. az ország nagy részén 9, 12 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 20-25 fokig emelkedett. kedd hajnalra a derült részekben 2,8 máshol csak 9-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtt az északi országrészben jobbra erősen felhős volt az ég, máshol még derült, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 16-21 fok között váltakozott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke $\sqrt{4,2}$ fokkal magasabb mint a százéves átlag. $\sqrt{16-1}$ fok volt

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékleten süllyed.

várható időjárás szerda estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, elszórtan záporral zivatarral. napközben megélénkül az északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 16, 21 fok között. a duna vízállása budapestnél: 200 cm

..távolabbi kilátások pénteg reggelig:

növekvő felhőzet, zivatarok, esők. élénk északi széllel, a hőmérséklet csökken. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte plusz 6, plusz 10, később plusz 1, plusz 6 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 14, 19 később 8, 12 fok között.

jelentős mennyiségű legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

/mti/

--

- 18 -

13.00/il

bb. 28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 20-án 13 óráig

il se

1. villamospark rekonstrukciója
2. járdaépítés sárváron
3. rádió tervei
4. bolgár vetélkedő
5. új lakótelep nagykanizsán
6. földrajzi kongresszus
7. számítógépes fuvarirányítás
9. gombatermés
10. finomszerelvény export
11. alumínium homoköntő
12. automata vitzisztító
13. iv. ker. tanács vb ülése
14. elhunyt pollacsek gyula
15. prospektus kiállítás
16. kommunista műszak
17. nádaratás
18. ózbakvadászat
19. tsz szövetség küldöttközgyűlése
20. koszoruzás
21. külügyminiszteri tárgyalások
22. eü. ellátás sárvárott
23. elhunyt hasznos jános
24. mérőműszer kiáll.
25. bolgár idegenforgalmi kiáll. zalaegerszegen
26. néprajzi pályázat
27. időjárás
28. hírjegyzék

-.4

bb. 31. a zocialista országok

tm/pr/il cz

1976. április 20.

nőmozgalmi vezetőinek tanácskozására szófiába utazott a magyar nők országos tanácsának küldöttsége erdei lászlónénak, a mmot elnökének vezetésével./mti/

--

- 19 -

14-

bb. 32. no dam életrajza

i tf/s/r/il cz

1976. április 20.

ho dam, a koreai népi demokratikus köztársaság miniszterelnökhelyettese és külügyminisztere 1929. március 6-án született. a felszabadulás előtt bányamunkás és esztorgályos volt. a felszabadulás után fejezte be egyetemi tanulmányait.

1955 óta felelős párt- és állami funkciókban tevékenykedik. 1961-től 1970 júniusáig külügyminiszterhelyettesként, illetve a külügyminiszter első helyetteseként dolgozott. 1970. július 6-án külügyminiszter.

a koreai munkapárt v. kongresszusán a párt kb-tagjává választották. 1972. decemberében választották meg a kndk legfelsőbb népi gyűlé-

sének tagjává, a legfelsőbb népi gyűlés v. periódusának második ülésén pedig a kndk központi népi bizottsága tagjává. 1972. februárjában nevezték ki a kndk miniszterelnökhelyettesévé.

a párt- és az állami munkában szerzett kimagasló érdemeiért ho dam, kim ir szen érdemrendet és több állami kitüntetést kapott. /mti/

--

bb. 33. magyarországra érkezett az osztrák kamara elnöke

sl/gk/il cz

1976. április 20.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására kedden magyarországra érkezett rudolf sallinger, az osztrák szövetségi kamara elnöke. budapesti tárgyalásai során megbeszéléseket folytat biró józseffel a két ország közötti gazdasági kapcsolatok kérdéseiről. /mti/

--

gazdasági

-20-

Am 14 -

bb. 30. rendőrségi hírek

s/il cz

1976. április 20.

nagykőrösön a lázár vilmos utcában hajdu lászló 19 éves ipari anuló, helyi lakos sportpisztolyával nyakon lőtte rafael jános 15 éves tanuló, nagykőrösi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a bűncselekmény elkövetése után hajdu lászló öngyilkossági szándék-ból nikotinoldatot ivott és meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

hódezővásárhely és szentes között szücs ferenc 57 éves villanyszerelő, szegedi lakos a motorkerékpár hátsó defektje miatt felborult. a baleset következtében az utasként szállított felesége szücs ferencné 55 éves háztartásbeli a helyszínen meghalt. a vizsgálatot megkezdték.

szabolcs-szatmár megyében buj községben egy utkresztező-désben lukács zoltán 20 éves gépkocsiveető helyi lakos motorkerékpárjával halálra gázolta a 4 éves mogyorósi béla, helyi gyermeket. a baleset okának vizsgálata folyamatban van.

karcag határában a 4-es számú főúton mosolygó istvánné 42 éves daruveető, budapesti lakos személygépkocsijával gyors-hajtás és gyakorlatlan vezetés közben áttért a baloldalra és összeütközött egy személygépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi utasa mosolygó tiber 14 éves tanuló, budapesti lakos a helyszínen meghalt. mosolygó istván 43 éves hegesztőt és mosolygónét, valamint a másik személygépkocsi vezetőjét súlyos állapotban szállították kórházba. a vizsgálat folyamatban van. /mti/

--

bb. 29. televíziós gyermekműsorok és gyermekfilmek szemléje kőszegen

vid kz/il cz

1976. április 20.

kedden kőszegen megkezdődött az első televíziós gyermekműsor és gyermekfilmszemle a jurisics várban megrendezett négynapos szemlén, az alkotók, a tévések, a kritikusok, a pedagógusok, az újságírók és a közönség - köztük természetesen nagy számban gyermekek, mint legfőbb „fogyasztók”, - teszik mérlegre az elmúlt csaknem 20 esztendő hazai televíziós gyermekműsor és gyermekfilm termését. a többszáz ezres ifjú korosztály - amely a televízió leghűségesebb, legérdeklődőbb néző rétege - számára a szemle tapasztalatai alapján a jövőben színvonalasabb, a nevelést, az emberformálást jobban elősegítő, ugyanakkor szórakoztató produkciókat kívánnak műsorra tüzni.

/folyt.köv./
13.25/il

- 21 -

Am 14.20 -

bb. 29./televíziós folyt./il

a szemlén délelőttönként szakmai vetítéseket tartanak. ~~sz~~ elmúlt években készített produkciókból, s azokról délután vitákat, beszélgetéseket rendeznek. a kőszegi gyerekekkel, a pedagógusokkal, a szombathelyi tanárképző főiskolán tanuló pedagógusjelöltekkel és a szülőkkel közönség-művész találkozót is tartanak. a szemle napjaiban játék-, valamint házi bábkészítési bemutató is lesz. az érdeklődők báb- és rajzkiállítást láthatnak a váralériján, a szemlére, szombathelyi és a kőszegi általános iskolások részére kiírt rajzpályázat anyagából.

a posta - a veszprémi tévétalálkozó mintájára - kisteljesítményű adóberendezést helyezett üzembe a kőszegi kálvária helyen, amely a környékbeli települések tv készülékek 10-es csatornáján lehetővé teszi a szemlén forgatott filmek vételét.

a szemle keddi megnyitóján nagy richárd, a magyar televízió elnöke és dr. csiszár károly a kőszegi városi tanács elnöke üdvözölte a résztvevőket. közölték, hogy ezután kétévenként megrendezik a nyugatmagyarországi kisvárosban a szemlét a savari program keretében, s később a szocialista országok intervíziós televíziós gyermekműsorát és gyermekfilmanyagát is be kívánják mutatni, hogy tanulhassanak egymástól a műsorok készítői./mti/

--

bb. 36. dr. polinszky károly jugoszláviába utazott

s/pr/il hgy

1976. április 20.

dr. polinszky károly oktatási miniszter hivatalos látogatásra utazott jugoszláviába trpeT a jugoszláv szövetségi tudományos és bizottság elnökének meghívására. a látogatás során eszmecserét folytat a két ország oktatásügyének időszerű kérdéseiről, valamint a két ország közötti oktatási együttműködés helyzetéről, továbbfejlesztésének lehetőségeiről./mti/

o művelődésügyi

--

T jakovlevszki

bb. 35. moszkvába utazott az írószövetség küldöttsége

tm/pr/il hgy

1976. április 20.

zalka máté születésének 80. évfordulóján a szovjetunióba megrendezésre kerülő ünnepekre az írószövetség küldöttségének tagjaként moszkvába utazott hidas antal kossuth díjas költő, és kun ágnes./mti/

--

- 22 -

13.50/il

14.50
hu

bb. 37. fácántojások gépben

vid kz/il hgy

1976. április 20.

a magyar vadászok országos szövetsége veszprém megyei szervezetének káptalanfai telepén megkezdtek a fácántojások gépi keltetését. a zárt téri telepen 1500 fácántyukot tenyésztettek, amelyek március közepén megkezdtek a tojásrakást. az állomány idei szaporulatát teljes egészében speciális francia és olasz gyártmányú gépeken keltetik.

a telepről idén több mint 50 ezer naposcsibét és hat hetes előnevelt fácánt adnak a vadásztársaságoknak. az idei szaporulat legnagyobb részét tizenkét pápa környéki apróvadász társaság területére helyezik el, de jut belőle a vas megyei vadásztársaságoknak is./mi/

--

bb. 34. ügyészi küldöttség utazott moszkvába

tf/s/pr/il hgy

1976. április 20.

dr. szijártó károly a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze vezetésével roman andrejevics rugyenkónak a szovjet szocialista legfőbb ügyészének meghívására kedden ügyészi delegáció utazott moszkvában, hogy tanulmányozza a szovjetunió ügyészségi munkáját. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. katoná zoltán a legfőbb ügyész helyettese bucsuztatta. jelen volt a szovjetunió budapesti nagykövetségének képviselőjében f. p. bogdanov tanácsos, valamint a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz katonai ügyészségének képviselője./mti/

koztársaságok szövetsége

bb. 38. farkasdráma a mecseki állatkertben

vid kz/il hgy

1976. április 20.

a mecseki állatkertben valóságos farkasdráma zajlott le husvét vasárnapján; előidézője egy felelőtlen látogató volt, aki felnyitotta a farkasvermeket elzáró rácsot és egymásra szabadította a vadállatokat. az egyik anyafarkas pár nappal ezelőtt négy kis kölyköt hozott világra és emiatt szállásukat gondosan elzárták a többi farkasétól.

/folyt.köv./
14.00/il

- 23 -

14.50
hu

bb. 38./farkasdráma folyt./il

vasárnap szokatlanul nagy számban keresték fel látogatók az állatkertet és közülük valaki - kíváncsiságból vagy virtusból - a rácsok között benyulva elhuzta a vermek közötti tolóajtót. az öreg farkasok a nyitott ajtón át behatoltak a másik ketrecbe és az egyébként nyugodt állatok gyilkos verekedésbe kezdtek egymással. mire az állatkert személyzete beavatkozhatott volna, a vérengzés lezajlott. az anyafarkas kölykei védelmében annyira összemarta a másik nőstényt, hogy életben maradása kétségessé vált, viszont a küzdelemben elpusztult a négy újszülött. az anyagi kár nem számottevő, annál inkább az erkölcsi, illetve pszichikai kár, amit a felelőtlen tett az emberek és az állatok körében kiváltott. bár a lelkiismeretlen látogató kiletére nem derült fény, bizonyos, hogy nem gyermek volt az illető, mert a zár felnyitásához felnőtt ereje és ügyessége kellett./mti/

-.-

bb. 39. magyar - román vízügyi tárgyalások

k sb/tm/il hgy

1976. április 20.

román vízügyi küldöttség érkezett kedden budapestre, florin iorgulescunak, a román szocialista köztársaság országos vízügyi tanácsa elnökének vezetésével. a küldöttség az országos vízügyi hivatal vezetőivel folytat tárgyalásokat a magyar-román vízügyi egyezmény meghosszabbításáról./mti/

-.-

bb. 40. elhunyt alpári pál

s/pr/il hgy

1976. április 20.

kedden tragikus hirtelenséggel, 65 éves korában elhunyt alpári pál, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend és más kitüntetések tulajdonosa, az mszbt alelnöke, újságíró a pen club tagja, az ország-világ képes hetilap alapítója, nyugalmazott főszerkesztője.

alpári pált az mszbt országos elnöksége és az ország-világ szerkesztősége saját halottjának tekinti. temetéséről később intézkednek.

mszbt országos elnöksége
ország-világ szerkesztősége

/mti/

-.-

- 24 -

14.10/il

14 ug

bb. 41. wladyslaw loranc

s/pr/il hgy

1976. április 20.

Lengyel kulturális- és művészetügyi miniszterhelyettes a magyar művészetoktatás tanulmányozására kedden hazánkba érkezett. magyarországi tartózkodása során látogatásokat tesz közép- és felsőfoku művészetoktatási intézményekbe./mti/

c.-.

bb. 42. bukósisak nélkül

gk/il hgy

1976. április 20.

motorkerékpározott szolnok megyében örményes határában récsányi sándor 21 éves kertész, törökszentmiklósi lakos, gyorsajtás közben egy utkanyarban fának ütközött és a helyszínen meghalt./mti/

-.-

bb 43. spárga szállitmány az nszk-ba

vid/kz-ju hgy

1976. április 20.

az idén, a hűvös idő miatt tiznapos késéssel érkezik a spárga a bács megyei mezőtermék kecskeméti telepére. a vasut melletti tároló és feldolgozó fogadja az ország összes fehér spárga termését, s innen indítják az osztályozott rakományokat a külföldi megrendelőkhez. az első nagyobb szállitmány bács-kiskun és csongrád megye gyorsan felmelegedő homoktalajairól, futott, be a gépesített telepre. a sok kézimunkát igénylő fehér spárga természetesen nagyobb részt a háztáji gazdaságok foglalkoznak, a nagyüzemek közül egyedül a kelebiai rákóczi csillaga termeli. az országos felhozatal előreláthatóan 100 vagon lesz, amit a külföldi igényeknek megfelelően négyféle osztályozással exportálnak. az első szállitmányt nszk-ba küldik, s ezenkívül nyolc ország vásárolja a magyar spárgát. az áru minősége most még kifogástalan, a későbbiekben a szárazság befolyásolhatja a hajtások sarjadását, vastagságát. a vitaminban gazdag, sipokból, a hazai ellátásra jut, s egy részét a konzervipar tartósítja./mti/

-.-

14.25/ju

- 25 -

1450

bb 44. magyar-kubai barátsági gyűlés cegléden

vid-gö/gné-ju kz hgy

1976. április 20.

az evig ceglédi gyáregységében, kedden, magyar-kubai barátsági gyűlést rendeztek abból az alkalomból, hogy az amerikai föld-rész első szocialista állama 15 évvel ezelőtt visszaverte az orvul támadó amerikai zsoldosok támadását. szabó lászló, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke méltatta a kubai nép hősiességét, amelyet az agreszorok elleni harcban tanúsított. a gyűlésen résztvett és felszólalt armando sanchez, a kubai köztársaság budapesti nagykövetségének titkára. /mti/

-. -

bb 45

bb 45. megjelent a fáklya legújabb száma

i gy/gk-ju pr hgy

1976. április 20.

„ a marxi-lenini elvek alapján, „ című írásban vezető helyen méltatja a fáklya legújabb száma kádár jánosnak, az mszmp kb első titkárának „ válogatott cikkek és beszédek, „ címmel moszkvában megjelent könyvét.

Lenin születésének 106. évfordulójáról emlékeznek meg a színes képes folyóirat „124 nap, „ című cikke. az angara mentén létesülő cellulózzgyár - a szocialista közösség sok országának kollektív építkezése. a szovjetunió, bulgária, lengyelország, magyarország, az ndk és románia közös munkájával évi 500 ezer tonna cellulóz gyártására alkalmas üzem épül itt. ennek megvalósításáról szól az „ óriás az angara mentén, „ címmel közölt tudósítás. a szovjet-magyar baráti társaság lapjának olvasói arról is értesülhetnek, hogy a szovjetunióban épül a világ legnagyobb erőműve, a szajano-susenszkojei vízierőmű. három év múlva a jenyiszej folyó életet ad a hatalmas vízierőműnek, amely évente 23 milliárd kilowattóra villamos energiával látja majd el az új vállalatokat, városokat, településeket.

abba a kőolajvezeték-rendszerbe, amely a szovjetunió határain áthaladva a testvéri szocialista országokba érkezik, beletorkollik egy „ folyócska, „ a csecsen-ingus autonóm szovjet szocialista köztársaság területéről is. a távoli észak-kaukázus földjének mélyéből kitermelt „ égő arany, „ eljut magyarországra, a komáromi, a tiszai és a dunai kőolajipari üzemekbe is. a lap tudósítója a szovjet köztársaságban tett utazásáról számol be színes képriportban.

/ folyt. köv. /

14.30/ju

15⁰⁰

- 26 -

bb 45. / megjelent a ... 1. folyt./-ju

színes felvételek segítségével invitál körsétára a szovjet tudományos akadémia ásványtani muzeumba „ a kövek megszólalnak, „ című érdekes riport. a fáklya legújabb száma ezuttal inna csurikovát, „ a tűzön nincs átkelés, „ című film fölfedezettjét, a népszerű szovjet művésznőt mutatja be a lap hasábjain. korunk egyik legnagyobb fizikusával, a 80. születésnapját nemrég ünnepeelt pjotr kapicával ismerkedhetnek meg a magyar olvasók, a gazdag életutját bemutató írásban. ezen kívül az érdeklődők arról is tudomást szerezhetnek: milyen új létesítményekkel várja a szovjet főváros a világ sportolóit 1980-ban a moszkvai olimpián. /mti/

-. -

bb.46. gáspár sándor az szvsz végrehajtó irodájának ülésén

sl/tm/ra hgy

1976. április 20.

gáspár sándor, az mszmp pb tagja, a szot főtitkára kedden tátralommicra utazott a szakszervezeti világszövetség végrehajtó irodájának ülésére. /mti/

-. -

bb.47. átadták a kisz kb vörös vándorzászlaját a miskolci tervező vállalat kisz szervezetének

vid/kz/ra hgy

1976. április 20.

megközelítőleg másfélmillió forint értékű tervet készített társadalmi munkában az utóbbi öt évben a miskolci tervező vállalat mintegy százhetven tagu kisz szervezete. így oldották meg többek között az avasi ifjúsági kulturpark tervezését, s így készültek el az ugynevezett összekötő városrész ovodái, játszótereinek és a győri kapui általános iskolák sportlétesítményeinek a tervei is.

e kiemelkedő munkáért kapta meg kedden a vállalat kisz bizottsága a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlaját a zászlót török lászló, a borsod megyei kisz bizottság első titkára adta át vámos csabának, a miskolci tervező vállalat kisz bizottsága titkárának. /mti/

-. -

bb.48. vetik a kukoricát borsodban

vid/kz/ra hgy

1976. április 20.

hazánk legészakibb szántóföldjein, borsodban kedden megkezdtek a kukorica vetését. a mezőgazdasági állami gazdaság megközelítőleg ezeröttszáz hektáros nagyüzemi tábláján fogtak hozzá elsőként ehhez a munkához. a megye területén mintegy hatvanezer hektáron termesztenek az idén kukoricát, zömében zárt rendszerben. /mti/

-. -

14.45/ra

-27-

15²⁰

bb.49. a bolyai jános matematikai társulat ankétja

k kg/s/ie/fé hgy

1976.április 20.

a bolyai jános matematikai társulat kedden ankétot tartott a mtesz szervezésében, a résztvevők a matematika alkalmazásának kérdéseit vitatták meg. a matematika tudományának eredményei a népgazdaság mind több ágazatában válnak nélkülözhetetlenné, különösen a számítástechnika igényel sok matematikust. az előadások többsége ezért az oktatás és a szakirodalom kérdéseivel foglalkozott, de megvitatták a matematika és más tudományok együttes alkalmazásának kérdéseit is./mti/

--

ágyak

bb.50. a szolgáltatásokról tárgyalt a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid-kz/fé hgy

1976.április 20.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden miskolcon tartott ülésén megállapították, hogy borsod megye hét városában, de különösen miskolcon a lakásépítés mögött számottevően elmaradt a kapcsolódó szolgáltatási létesítmények kialakítása. a negyedik ötéves terv időszakára ütemezett vendéglátóipari, kiskereskedelmi létesítmények közül 26 befejezése húzódik át az új tervidőszakra. a végrehajtó bizottság szerint a beruházások áthúzódása, illetve az egyes létesítmények kései üzembehelyezése miatt - az országos átlaghoz viszonyítva - romlott a megyében az ellátás színvonala. a terület éppen ezért elhatározta, hogy az ötödik ötéves tervben szolgáltatásfejlesztési célokra rendelkezésre álló megközelítőleg százhatvanmillió forintot elsősorban a be nem fejezett beruházások meggyorsítását kell elősegíteni. ugyanakkor megközelítőleg ötvenmillió forintos támogatást nyújtanak három év alatt a miskolci patyolat új telephelyének megépítésére./mti/

--

bb.52. akác és szürkenyár az alföldre

vid-/kz//q! /x96

1976.április 20.

megkezdődött a magvetés a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság csemetekertjeiben, ahol millió számra nevelik, mesterséges csapadékpótlással, a szaporítóanyagot a homokvidék erdősítéséhez. az ehhez szükséges magvakat, a sajátos éghajlati viszonyok között meghonosult, tű- és lomblevelűfákra gyűjtik össze. a facsemetenevelésnél figyelembe veszik a közjóléti erdők, a parkosítók és a mezőgazdasági üzemek ilyen irányú igényét is. a futóhomok megkötésére, „légszűrő”, erdők kialakítására csak tülevelűből évente 40 millió magoncot nevelnek. az újabbakhoz már földbe került a mag, s a következő hetekben az akác és a szürkenyár magját vetik. az erdei- és a feketefenyőhöz hasonlóan a szürkenyár is a homok fája, s együtt diszítik a síkvidéket. az újra felfedezett akácfaakat pedig a régiek pótlására, szegélyfásításra nevelik./mti/

--

bb.51. elhunyt roznai flórián

vid-/kz/fé hgy

1976.április 20.

roznai flórián, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a munkásmozgalom régi harcosa 79 éves korában elhunyt. temetése április 22-én 15 órakor lesz tatabányán az ujtelepi temetőben.

mszmp tatabánya városi bizottsága

/mti/

--

bb.53. a komárom megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid-/kz/fé hgy

1976.április 20.

a tanácsok költségvetési és fejlesztési alapjának felhasználását módosító múlt évi minisztertanácsi határozat többek között előírja, hogy az v.ötéves tervben a kisközségek felújítási eszközeivel - a gazdaságosság és az egységes eljárás érdekében - a megyei tanácsok végrehajtó bizottságai gazdálkodnak, s gondoskodnak a tervek megvalósításáról. a pénzeszközök koncentrációjával a kisebb összegekkel rendelkező tanácsok is hamarabb meg tudják valósítani terveiket.

a komárom megyei kisközségi tanácsok középtávu felújítási tervét keddi ülésén fogadta el a megyei tanács végrehajtó bizottsága, s egyidejűleg szabályozta az előirányzatok engedélyezésének ellenőrzésének rendjét is. így például az összegeket csak a megszabott feladatokra lehet felhasználni, ellenkező esetben új engedélyt kell kérni. amennyiben a költségek meghaladják a tervezett, a különbözetet a tanácsoknak saját pénzeszközeikből kell fedezniük. a megtakarított pénz más célokra való hasznosítását viszont kérelmezhetik. a szabályzat kötelezi a tanácsok és az intézmények vezetőit, hogy a megjelölt feladatok megvalósítását minden év első felében készítsék elő mert ellenkező esetben megvonják a megszavazott összeget./mti/

--

bb.56. zalka máté emlékülés a hadtörténeti muzeumban

t mr/s/pr/fé hgy

1976.április 20.

zalka máté születésének 80.évfordulója alkalmából kedden emlékülést tartott a magyar partizán szövetség, valamint a hadtörténeti intézet- és muzeum. ráth károly nyugalmazott nagykövet a spanyol szabadságharc egykori önkéntese nyitotta meg az emlékülést, amelyen résztvettek zalka máté katonái, a spanyolországi nemzetközi brigádok magyar önkéntesei is. zalka máté harcos életéről györkei jeno alezredes a történelemtudományok kandidátusa tartott előadást./mti/

15.55/fé

--

1600

bb 54. magyar- szovjet hosszulejárati fekete-fémkohászati megá-
lápodás

t sz/gg/ny ie hgy

1976 április 20

kedden a metallimpex külkereskedelmi vállalat és a promsario-import szovjet külkereskedelmi egyesülés vezetői bu-
dapesten aláírták az 1976-80-as évekre szóló fekete fémkohászati
export-import szerződést. a szerződés aláírásánál ott volt
sz.a. kugynov, a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselő-
jének helyettese is.

az öt évre szóló szerződés alapján a szovjetunió a múlt
évinél több, évente mintegy 600-650 ezer tonna hengerelt árut
és 250.000 tonna nyersvasat szállít hazánkba. ezeken kívül évi
135.000 tonna félterméket is kapunk, több mint 120.000 tonna
magyar hengerelt áruért./mti/

.-.

bb 55. kiváló lett az ország első munkásszövetkezete

s/ny kz/ hgy

1976 április 20

öt évvel ezelőtt alakult az ország első munkásszövetkeze-
te dunaujvárosban, amelyet tavalyi eredményei alapján kedden a
kiváló szövetkezet címmel tüntettek ki. a dunaujvárosi munkás-
szövetkezet 12 egységgel indult 1971-ben, jelenleg 41 kereske-
delmi és vendéglátóegysége van, tagjainak száma meghaladja a
2500-at. a születésnapot a dunaujvárosi munkásszövetkezet új ven-
déglátóegység megnyitásával ünnepelte a 16 ezer lakosu cast-
rum városrészben átadták a „castellum ételbárt,, az újtipu-
su, korszerű infra és grill-sütőkkel felszerelt étterem napon-
ta 400 étkezőt szolgál ki./mti/

.-.

bb 57. kétszeresére emelték a fővárosi élelmiszer kiskereske-
delem dolgozóinak hűségjutalmát - külön pótlék a városi önkiszol-
gáló élelmiszerboltok pénztárosainak

i kf/tm/ny ie hgy

1976 április 20

a belkereskedelmi miniszter az érdekelt szervek vezetői-
vel, valamint a kereskedelmi-, pénzügyi-és vendéglátóipari dol-
gozók szakszervezetével egyetértésben rendeletet hozott az élel-
miszer-kiskereskedelem és a vendéglátás egyes hálózati dolgo-
zóinak pótlékáról. a rendelet tulajdonképpen a múlt évi hasonló
intézkedést fejleszti tovább, s a módosításokkal bővítve egysé-
ges szerkezetben jelent meg: az 1975. évi rendelet hatályát
vesztette.

/folyt köv/
16.25/ny

-30-

1640

obb 57. / kétszeresérefolyt/ny

a rendelet lényege az, hogy a fővárosi élelmiszer kis-
kereskedelemben az átlagosnál nehezebb munkakörülmények között
dolgozó eladóknak, pénztárosoknak, segédmunkásoknak, takari-
tókknak, valamint az üzletvezetők túlnyomó többségének munka-
helyi pótlékát kétszeresére, évi 2.500 forintról 5.000 fo-
rintra emelték, a vendéglátásban maradt 2.500 forint. az élel-
miszerkereskedelem érintett dolgozóinak - akik január 1-én meg-
kapták már a pótlékot - szeptemberi bérükkel egyidőben ,, visz-
szamenőleg,, kifizetik az újabb 2.500 forintot. a megemelt hü-
ségjutalom egyébként 1977. január 1-től esedékes azoknak, akik
1975-ben és 1976-ban a meghatározott munkakörben megszakitás nél-
kül dolgoztak ugyanannál a vállalatnál.

új a rendelkezésben, hogy a fővárosi élelmiszerkereskedele-
mben és vendéglátóiparban a szakmunkástanulók utolsó félévét,
legfeljebb 9 hónapját is beszámítják a munkahelyi pótlékra joga-
sító kétéves munkaviszonyba, ha sikeres szakmunkásvizsga után
annál a vállalatnál dolgoznak, amelynél a gyakorlati oktatá-
son részt vettek.

további vonzást jelenthet a pénztárosi munkakörben a ren-
delet új intézkedése, amely szerint a városokban működő önki-
szolgáló élelmiszerboltok árukiadó pénztárosai május 1-től havi
150 forint pénztárosi pótlékot kapnak. azoknak, akik január 1-
től dolgoznak az említett üzletekben pénztárosként, a négy havi
pótlék összegét jutalomként fizetik ki.

a belkereskedelmi miniszter a fővárosi kereskedelem két
szakmájának közismerten nehéz munkaerőhelyzete miatt a múlt év-
ben - állami támogatással - vezette be a munkahelyi pótlék fi-
zését. a hűségjutalmat meghatározott munkakörökben azok a háló-
zati dolgozók kapják, akik két évig egy vállalatnál, egy helyben
dolgoznak.

a minisztériumban az mti munkatársának elmondották, hogy a
munkahelyi pótlék rendszere lényegében beváltotta a hozzá fű-
zött reményeket, van bizonyos vonzereje, a tapasztalatok szerint
valamelyest csökkent a munkaerőmozgás az érintett szakmákban. a
mostani rendelkezés a fluktuáció további csökkentését, a létszám
stabilizálását, növelését célozza az élelmiszerkiskereskedelem-
ben.

/folyt köv/
16.30/ny

-31-

1645

bb 57. / kétszeresére2.folyt/ny

az élelmiszerkereskedelmen belül további súlyos gond hogy az önkiszolgáló üzletekben kevés a pénztáros, a meglévők túlterheltek, jóllehet a korszerű rendszerben működő üzletekben éppen ők a „kulcsemberek”, az országban hatezer - budapest - ten 2100 - önkiszolgáló élelmiszerbolti pénztáros dolgozik. a szakképzettséget igénylő, komoly fizikai megterheléssel járó munka anyagi elismerésére hivatott a rendeletben meghatározott pótlék.

a szakemberutánpótlásban az okozott gondot, hogy a pályakezdők többsége nemcsak vállalatától, hanem a szakmától is megvált. jelenleg a fővárosban 700 olyan fiatal szakmunkás van, aki a rendeletben előírt pótlékot a meghatározott tanulói idő beszámításával egy évvel korábban megkaphatja. azok a tanulók ugyanis, akik 1975-ben sikerrel vizsgáztak, 1978. helyett már 1977. januárjában jogosultak a 2000 forintos munkahelyi pótlékra./mti/

-.-

bb 59. az ndk-ban turnézik a déryné színház

tm/ny pr hgy

1976 április 20

az állami déryné színház két társulata tiznapos vendégszereplésre az ndk-ba utazott. berlinben, karl-marx-stadtban és erfurtban illyés gyula: testvérek című drámájával és tersánszky józsi jeno: szidike kisasszony című zenés játékkal szerepelnek. közönségük az ndk-ban dolgozó magyar fiatalokból szerveződik. a két társulatot szalai vilmos igazgató vezeti./mti/

-.-

bb 60. wollmuth frigyés kiállítása

vid/kz/ny hgy

1976 április 20

a telekgerendási művelődési házban wollmuth frigyés grafikáiból rendezett kiállítás nyílt kedden. a tárlaton a fiatal grafikus 18 műve látható./mti/

-.-

16.38/ny

-32-

16.50

bb 58. átadták a fővárosi ötödik nyugdíjas házát csepelen

t don/fe/ny pr hgy

1976 április 20

kedden ünnepi külsőségek között adták át rendeltetésének a főváros ötödik nyugdíjas házát csepelen, a duna utca 2. szám alatt. az egyemeletes épületben 54 garzonlakást rendeztek be. az új otthonok kialakításán látszik a tervezők, az építők és az egészségügyi szakemberek közös törekvése: az idősebb embereknek olyan lakásokat építeni, amelyek alapterületükkel, beosztásukkal, felszereltségükkel legjobban megfelel igényeiknek.

a korszerű, összkomfortos lakások tulajdonosai részére otthonosan berendezett közösségi helyiségeket is létesítettek. kulturális szórakozási lehetőséget jelent a televízió, a rádió, a könyvekkel, folyóiratokkal, újságokkal berendezett olvasóterem. a nyugdíjas ház idős lakói természetesen szociális gondoskodásban is részesülnek: felügyeletüket ápolónők látják el, és a körzeti orvos is rendszeresen felkeresi őket.

ilyen nyugdíjas lakást - mint a városházán elmondták - az kaphat, aki komfortos lakását a tanácsnak leadja, és nyugdíja eléri az 1600 forint, amelyből a nyugdíjas a mindennemű ellátásért és a rezsziért havonta 600 forintot fizet.

a fővárosi tanács egészségügyi főosztályán jelenleg több mint 300 ilyen kérelmet tartanak nyilván. a beadványokat egészségügyi és szociálpolitikai szakemberekből álló bizottság bírálja el. a testület valamennyi kérelmező sorsát, helyzetét külön-külön alaposan felülvizsgálja és minden körülményt mérlegelve - a méltányosság elvét szem előtt tartva - hozza meg döntését./mti/

-.-

bb 61. elhunyt bárczi andrás

vid/fm/ny hgy

1976 április 20

bárczi andrás, a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, nyugalmazott rendőrszázados 66 éves korában elhunyt. bárczi andrás 1927. óta tagja a pártnak. temetése április 22-én lesz a szirmabesenyői temetőben.

az mszmp miskolci járási bizottsága és a bm borsod megyei főkapitánysága./mti/

-.-

-33-

17.00/ny

17.00

bb 62. magyar- görög kamarai megállapodás

gg/ny sl la

1976 április 20

magasrangú görög kamarai delegáció élén budapestre érkezett khrisztosz panagosz, az athéni kereskedelmi és iparkamara elnöke. kedden a magyar kereskedelmi kamara székházában a görög regionális kereskedelmi és iparkamarák képviselőjében aláírta az athéni és a magyar kereskedelmi kamara közötti együttműködési megállapodást, melyet magyar részről kallós ödön elnök írt alá./mti/

-.-

bb 63. csökkentették az egyéni jégkár biztosítás díját

i kf/fe/ny ie la

1976 április 20

az állami biztosító leszállította az egyéni jégkár-biztosítás díját. a díjcsökkenés a különféle kockázati osztályoknak megfelelően 7-46 százalékgig terjed, attól függően, hogy a biztosított növény mennyire jégérzékeny és milyen jégveszélyes területen termesztik. a szántóföldi növényekre, a szőlőre, a gyümölcsre, és a zöldségfélékre köthető biztosítás díjának leszállítása hozzájárul a termelési költségek csökkentéséhez.

a díjcsökkenés visszamenőleg január 1-től érvényes./mti/

-.-

bb 64. Lehül az idő

i jf/gk/ny ie la

1976 április 20

a napos, derűs hétvége - hét eleje után - kedden már elfelhősödött az égbolt, helyenként eső is volt. vajon ez nem jelenti-e azt, hogy a következő napokban tartósan elromlik az idő? a meteorológiai intézet távprognózis osztályán ezzel kapcsolatban elmondották: az elmúlt hét végén az időjárásban viszonylagos nyugalom alakult ki, közép-európa fölött ugyanis tartósan anticiklon helyezkedett el, aminek hatása zavartalanul érvényesült, s ez hozta a verőfényes, meleg napokat. viszont az utóbbi 24 órában az időjárásban változás következett be, mégpedig előnytelen változás; az anticiklon skandinávia fölé került, ott erősödött meg és vele ellentétes „előjelű”, ciklonrendszer vonul kelet-európa fölé. ez a légmozgás sarkvidéki eredetű hideg levegőt hoz magával. péntekig a sokévi átlaghoz képest hűvösebb napok várhatók, időnként megerősödő, északias irányú széllel. csapadékra is számíthatunk. mindez azonban nem feltétlenül jelent állandóan boros égboltot, napsütéses órákat is várhatunk és azt, hogy a párás idő némileg feltisztul./mti/

-.-
-34-

17.10/ny

1730

bb 66. miniszteri szemle kazincbarcikán és Leninvárosban

vid/fm/ny la

1976 április 20

miniszteri szemlét tartottak kedden kazincbarcikán és Leninvárosban, a területen folyó négy nagy beruházás, a borsodi vegyi kombinát pvc iii üzeme, a tiszai kőolajfinomító, a tiszai hőerőmű, valamint a tiszai vegyi kombinát polipropilén gyárának megtekintése céljából.

a borsod megyei pártbizottság kezdeményezésére megtartott miniszteri szemlén részt vett dr. bodnár ferenc, az mszmp borsod megyei bizottságának első titkára, bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, dr. simon páál nehézipari miniszter és a két tárca több más vezető munkatársa, valamint a négy beruházásban érdekelt építőipari, tervező és beruházó vállalatok képviselői.

a borsodi vegyi kombinát pvc iii. gyárának több mint 11 milliárd forintos költséggel folyó építéséről körtvélyes istván, a gyár igazgatója adott tájékoztatást. elmondta, hogy 1976-ban az építőknek 620 millió forint értékű munkát kell elvégezniük. ebben különösen jelentős a két generál kivitelező, a 31. számú állami építőipari vállalat mintegy 200 millió-, valamint az észak-magyarországi állami építőipari vállalat mintegy 220 millió forint értékű munkája.

a szerelő vállalatok munkaterületének biztosítására a két építőipari vállalatnak az elektrolízis, a monomer és a polimer üzemek, valamint a szennyvíztelep és a központi villamos fogadóállomás építésénél kell jelentős munkát végezniük.

az értekezlet résztvevői megállapodtak abban, hogy a munkálatok meggyorsításával lehetővé teszik az új pvc iii üzem határidőre való elkészítését.

a kazincbarcikán épülő pvc iii.üzem, valamint a szennyvíz tisztító mű megtekintése után a miniszteri szemle résztvevői leninvárosba látogattak. a tiszta mentén együttesen mintegy 17 milliárd forintos költséggel folyó beruházásokról megállapították: nagyrészt nem építészeti okokból, hanem az elmúlt év kedvezőtlen hatásai miatt, így például a kazánokhoz szükséges importcsővezetékek késése, továbbá a tervszállítások késése miatt a kőolajfinomító technológiai kombinált üzeme, valamint a hőerőmű 1. számú blokkjának párhuzamos kapcsolása is az erőfeszítések ellenére néhány hónapos késésben van./mti/

17.30/ny

-.-
-35-

1800

bb.67. a honvédelmi törvény végrehajtásáról - czinege Lajos sajtótájékoztatója

t ro/s /p la

1976. április 20.

a honvédelem egész rendszerét, irányítási rendjét, az állami és a gazdasági szervek, szövetkezetek és társadalmi szervezetek kapcsolódó feladatait, valamint az állampolgárok személyes kötelezettségeit egységbe foglaló új honvédelmi törvényről és végrehajtási rendeletével összefüggő kérdésekről tájékoztatta kedden az újságírókat a parlamentben czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter. a sajtótájékoztatón - amelyen résztvett kárpati ferenc vezérőrnagy, miniszterhelyettes, politikai főcsoportfőnök és a tábornoki kar több tagja - hangsúlyosan esett szó a törvényben, illetve a végrehajtási rendeletekben foglaltak értelmezéséről, hiszen a honvédelem ügye békében is a szocialista hazafiaság és internacionalizmus eszméjétől áthatott, összehangolt erőfeszítést követel az egész társadalomtól.

ezt a felfogást tükrözte a miniszter, és az újságírók eszmecseréje, amelyen a honvédelmi miniszter mutatott: az új törvény hasznosítja a korábbi előírások megalkotása óta eltelt másfél évtized tapasztalatait. örömmel adott hangot annak, hogy különösen hasznosnak bizonyultak a lakosság legszélesebb rétegeit közvetlenül érintő módosító, kiegészítő jogszabályok. nevezetesen: a hadkötelezettséggel, a polgári védelem tevékenységével foglalkozó paragrafusok éppúgy kedvező társadalmi visszhangra leltek, mint a honvédelmi kötelezettségüket teljesítők és hozzátartozóik érdekvédelmét, erkölcsi, anyagi megbecsülését rögzítő törvényszakaszok.

méltatta, hogy a törvény jelentőségének megfelelően szabályozza a honvédelmi ismeretek általános és kötelező jellegű oktatását is. az általános, a közép-és a felsőiskolásokat felkészítik a haza védelmére, s az mhsz honvédelmi oktatása révén azok a fiatalok sem kerülnek hátrányba, akik nem tanulói vagy hallgatói egyetlen tanintézetnek sem. az újságírók kérdéseiből kitűnt, hogy a figyelem előterében állnak a hadkötelezettséggel összefüggő módosítások. a honvédek, tisztetek és tiszthelyettesek hadkötelezettsége felső korhatárának felemelése, a sorkatonai szolgálati idő 24 hónapra történő leszállítása mellett számottevő, hogy a törvény szabályozza a szolgálathalasztással kapcsolatos rendelkezéseket is. fő jellemzőjük: tanulmányi, fontos népgazdasági, illetve személyi érdekből kiindulva lehetőség nyílik a szolgálathalasztás idejének egy-két évre történő meghosszabbítására. a nők hadkötelezettsége a jövőben sem lesz általános, csak azokat a 18-45 éves nőket érinti, akik egészségügyi, hirodó, számítástechnikai, forgalomszabályozó és ellátó szakképzettséggel rendelkeznek./mti/

17.20/p

-.-
-36-

1305

bb 65. bálványos huba grafikusművész kiállítása

vid/kz/ny la

1976 április 20

bálványos huba grafikusművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt kedden győrött, a petőfi sándor ifjusági házban. a megnyitón levetítették a litográfiakészítés technikáját bemutató filmet./mti/

-.-

bb 68. chambisz michaelidesz

gg/ny ie la

1976 április 20

a ciprusi parasztszövetség főtitkára magyarországon átutazóban megbeszélést folytatott a termelőségfejlesztés országos tanácsa képviselőivel a két szervezet 1976.évi együttműködéséről./mti/

-.-

bb 69. bucsu szász istván akadémikustól

t km/fe/ny la

1976 április 20

mély részvétellel bucsuztak a tudósok, tanítványok, ismerősök szász istván akadémikustól, nyugalmazott egyetemi tanártól kedden a farkasréti temetőben. a magyar tudományos akadémia, a gazdasági és jogtudományi osztály, valamint az állam és jogtudományi bizottság nevében weltner andor akadémikus, egyetemi tanár méltatta a világhírű professzor tevékenységét: „különböző országokban és nyelveken 250 tudományos munkája jelent meg, ebből 22 önálló könyv, főleg a magyar magánjog, a nemzetközi jog, a nemzetközi magánjog, a polgári eljárásjog, a pénzügyi és munkajog témákban. már 1945-ben könyvet írt a szovjetunió magánjogának alapelveiről. arra törekedett, hogy szocialista jellegű megoldásokat dolgozzon ki, amelyek előmozdítják a szocialista jog minél szélesebb körben történő érvényesítését,„

a tanítványok nevében dr. boytha györgy, a szerzői jogvédő hivatal főosztályvezetője emlékezett meg szász istvánról. a magyar jogászok szövetsége és a barátok nevében dr. györgy ernő bucsuzott.

szász istvánt április 21-én, szerdán leányfalun, a családi sírhelyen helyezik örök nyugalomra./mti/

17.40/ny

-.-
-37-

1810

bb 70. óvodások közé szaladt két személygépkocsi

gk/ny La

1976 április 20

a vii. kerület wesselényi utca és kertész utca kereszteződésében vajda sándor 25 éves karosszerialakatos, budapesti lakos személygépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy szabályosan haladó személygépkocsival, majd ezt követően mindkét személygépkocsi felszaladt a gyalogjárda-ra az ott haladó óvodásgyermekcsoport közé. a baleset következtében a gyermekeket kísérő óvónő, horváth anikó 22 éves budapesti lakos életveszélyes, gaál krisztina 5 éves gyermek súlyos, de nem életveszélyes / lábtörés/, másik nyolc kisgyermek és a vétlen személygépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett. a mentők mind a 11 sérültet kórházba szállították. a rendőrség vajda sándor őrizetbe vétele mellett folytatja a vizsgálatot. /mti/

-.-

bb 71. kitüntetés

gg/ny La

1976 április 20

kéri dánielnek, a népszabadság szerkesztősége fotórovata vezetőjének nyugalomnyba vonulása alkalmából, több évtizedes eredményes munkássága elismerésül az elnöki tanács a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést kedden bensőséges ünnepségen katona istván, a népszabadság főszerkesztője adta át. /mti/

-.-

bb 72. ruhatárból lopott - 6 hónapi szabadságvesztésre ítélték

vid/ny La

1976 április 20

a székesfehérvári árpád étterem őrizetlenül hagyott ruhatárból két kabátot lopott pinczés józsef, 24 éves adándi lakos. a székesfehérvári megyei bíróság pinczés józsefet - aki vagyon elleni bűncselekményért még nem volt büntetve, de tiltott határátlépés előkészítése miatt három ízben már hosszabb időt töltött börtönben - 6 hónapi szabadságvesztéssel és a közügyektől való 1 évi eltiltással sújtotta. az ítélet jogerős. /mti/

-.-

17.45/ny

-38-

18¹⁵

bb 73. kitüntetés a barátság házában

gk/ny La

1976 április 20

szavva dangulovot, a szovjet irodalom főszerkesztőjét, az mszbt aranykoszorus jelvényével tüntették ki. a kitüntetést kedden dr. kardos lászló, az mszbt alalenőke adta át. jelen volt garai gábor kossuth-díjas költő, a magyar írók szövetségének titkára, v.l. muszatov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, valamint i.v. szalimon, az szbtsz magyarországi képviselője. /mti/

-.-

bb 74. utlezárások utépités miatt

gk/ny La

1976 április 20

a fővárosi tanács vb közmű-és mélyépitési főigazgatósága és a közlekedési főigazgatóság az alábbiakat közli:

a xii. kerület istenhegyi utnak az óra utca és adonis utca közötti szakaszán április 21-től 25-ig, a xii. kerület istenhegyi utnak a béla király ut és eötvös utca közötti szakaszán május 4. és 15. között - szombat-vasárnap kivételével - a csuszós utburkolat megszüntetésére utépitést végez. az érintett utszakaszokat 8-16 óra között lezárják. a 21-es autóbusz a nógrádi utig közlekedik. az istenhegyi ut kékgolyó utca és orbán tér közötti szakaszának építését 8-16 óra között teljes lezárással április 25-től május 4-ig szombat, vasárnap és május 1-e kivételével folytatják. ez idő alatt az orbánhegyi utra terelik a forgalmat.

a fővárosi tanács vb közmű-és mélyépitési főigazgatósága és a közlekedési főigazgatóság kéri, hogy az építési munkák ideje alatt a gépkocsivezetők lehetőleg kerüljék el az érintett utszakaszt, az utazóközönség pedig megértéssel vegye tudomásul a szükségessé vált forgalmi korlátozást, a közlekedés biztonságát szolgáló utépitést. /mti/

-.-

18.05/ny

-39-

18¹⁵

bb 75. forgalmi korlátozások a május 1-i ünnepség próbái alatt
t/ny la 1976 április 20

a május 1. rendezőbizottság, a budapesti fővárosi tanács vb. és a budapesti rendőrfőkapitányság közli, hogy a május 1-i ünnepség próbáinak és főpróbájának biztosítása érdekében a közúti forgalomban, valamint a közforgalmu járművek forgalmában a következő korlátozások, illetve változások lesznek:

1976. április 21-én 14 órától tilos várakozni:

a dózsa györgy ut délibáb u. és ajtósi dürer sor közötti szakaszán

a felvonulási téren

a hősök terén

a gorkij faszor - szerviz utjain is - a bajza utca és a dózsa gy. ut közötti szakaszán

a várakozási tilalmat jelzőtáblák is jelzik, a felsorolt utvonalaikon a tilalom ellenére is várakozó gépjárműveket a rendőrség 1976. április 21-én 14 órától folyamatosan elszállíttatja.

a próbák ideje alatt 1976. április 22, 23 és 28-án 14 óra és 16 óra között, 1976. április 27-én 14 óra és 18 óra között esetenként kb 10 perces időtartamra, próbaként kb három alkalommal lezárják a dózsa györgy utnak a benzur utca és marek józsef utca közötti szakaszát. a fenti napokon kb 13 órától a próbák idejére szintén lezárják a közúti forgalom előtt a gorkij faszor bajza utca és a dózsa györgy ut közötti szakaszát. a tömegközlekedési járművek az eredeti utvonalaikon közlekednek, forgalmuk a zárás idejére esetenként kb 5 percig korlátozva lesz.

a forgalomkorlátozás miatt a közölt időpontban megváltoznak a tömegközlekedési járművek utvonalai is.

autóbusz közlekedés:

a 20, 20/a, 30 és 130-as jelzésű autóbuszok mindkét irányu forgalma a reitter ferenc utcától a dózsa györgy utig a hungária krt-i felüljáró - hungária krt. - ajtósi dürer sor terelőutvonalon történik.

/folyt köv/
18.15/ny

-40-

1400

bb 75. / forgalmifolyt/ny

a 74-es jelzésű autóbusz a csáktornya park-i végállomása felé az eredeti utvonalaon közlekedik. megváltozik az utvonala ellenkező irányban, a dózsa györgy utig változatlan utvonalon jár, ezt követően a dózsa györgy ut - thököly ut - baross tér - rottenbiller ut - wesselényi utca terelő utvonalon éri el a tanács krt-i végállomást.

trolibusz közlekedés

a 70, 72, és 79-es jelzésű trolibuszok a főpróba napján kb 12 órától 18 óráig nem közlekednek.

a 75-ös jelzésű trolibuszt a váci ut és a thököly ut között autóbuszszal pótolják, amely a hungária krt. - kacsóh pongrácz ut - külső népköztársaság utja - hősök tere - ezt követően a trolibusz utvonalaon közlekedik. a trolibuszt pótló autóbusz megállóhelyei a 1-es és 55-ös autóbuszok érintett megállóhelyei, illetve trolibusz megállók mindkét irányban. a fenti időpontban 75/a jelzéssel a népliget és a thököly ut között közlekedik a trolibusz.

a próbák, valamint a főpróba időtartama alatt a forgalomtorlódások megelőzése érdekében a közlekedési hatóságok kérik, hogy a gépjárművezetők lehetőség szerint kerüljék el a forgalomkorlátozás alá kerülő területet./mti/

bb 76. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny la

1976 április 20

29. tv gyermekműsorok és gyermekfilmek szemléje
30. rendőrségi hírek
31. erdei lászlóné szófiába utazott
32. ho dam életrajza
33. magyarországra érkezett az osztrák kamara elnöke
34. ügyészi küldöttség utazott moszkvába
35. moszkvába utazott az írószövetség küldöttsége
36. dr. polinszky károly jugoszláviába utazott

/folyt köv/
18.20/ny

-41-

1405

bb 75. forgalmi korlátozások a május 1-i ünnepség próbái alatt

t/ny la

1976 április 20

a május 1. rendezőbizottság, a budapesti fővárosi tanács vb. és a budapesti rendőrfőkapitányság közli, hogy a május 1-i ünnepség próbáinak és főpróbájának biztosítása érdekében a közúti forgalomban, valamint a közforgalmu járművek forgalmában a következő korlátozások, illetve változások lesznek:

1976. április 21-én 14 órától tilos várakozni:

a dózsa györgy ut délibáb u. és ajtósi dürener sor közötti szakaszán

a felvonulási téren

a hősök terén

a gorkij fasor - szerviz utjain is - a bajza utca és a dózsa gy. ut közötti szakaszán

a várakozási tilalmat jelzőtáblák is jelzik, a felsorolt utvonalaikon a tilalom ellenére is várakozó gépjárműveket a rendőrhatalóság 1976. április 21-én 14 órától folyamatosan elszállíttatja.

a próbák ideje alatt 1976. április 22, 23 és 28-án 14 óra és 16 óra között, 1976. április 27-én 14 óra és 18 óra között esetenként kb 10 perces időtartamra, próbánként kb három alkalommal lezárják a dózsa györgy utnak a benczur utca és marek józsef utca közötti szakaszát. a fenti napokon kb 13 órától a próbák idejére szintén lezárják a közúti forgalom előtt a gorkij fasor bajza utca és a dózsa györgy ut közötti szakaszát. a tömegközlekedési járművek az eredeti utvonalaikon közlekednek, forgalmuk a zárás idejére esetenként kb 5 percig korlátozva lesz.

a forgalomkorlátozás miatt a közölt időpontban megváltoznak a tömegközlekedési járművek utvonalai is.

autóbusz közlekedés:

a 20, 20/a, 30 és 130-as jelzésű autóbuszok mindkét irányu forgalma a reitter ferenc utcától a dózsa györgy utig a hungária krt-i felüljáró- hungária krt. - ajtósi dürener sor terelőutvonalon történik.

/folyt köv/
18.15/ny

-40-

1400

bb 75. / forgalmifolyt/ny

a 74-es jelzésű autóbusz a csáktornya park-i végállomása felé az eredeti utvonalaon közlekedik. megváltozik az utvonala ellenkező irányban, a dózsa györgy utig változatlan utvonalon jár, ezt követően a dózsa györgy ut - thököly ut - baross tér - rőttenbiller ut - wesselényi utca terelő utvonalon éri el a tanács krt-i végállomást.

trolibusz közlekedés

a 70, 72, és 79-es jelzésű trolibuszok a főpróba napján kb 12 órától 18 óráig nem közlekednek.

a 75-ös jelzésű trolibuszt a váci ut és a thököly ut között autóbusszal pótolják, amely a hungária krt. - kacsóh pongrácz ut - külső népköztársaság utja - hősök tere - ezt követően a trolibusz utvonalaon közlekedik. a trolibuszt pótló autóbussz megállóhelyei a 1-es és 55-ös autóbusszok érintett megállóhelyei, illetve trolibusz megállók mindkét irányban. a fenti időpontban 75/a jelzéssel a népliget és a thököly ut között közlekedik a trolibusz.

a próbák, valamint a főpróba időtartama alatt a forgalomtorlódások megelőzése érdekében a közlekedési hatóságok kéri, hogy a gépjárművezetők lehetőség szerint kerüljék el a forgalomkorlátozás alá kerülő területet./mti/

bb 76. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

ny la

1976 április 20

29. tv gyermekműsorok és gyermekfilmek szemléje
30. rendőrségi hírek
31. erdei lászlóné szófiába utazott
32. ho dam életrajza
33. magyarországra érkezett az osztrák kamara elnöke
34. ügyészi küldöttség utazott moszkvába
35. moszkvába utazott az írószövetség küldöttsége
36. dr. polinszky károly jugoszláviába utazott

/folyt köv/
18.20/ny

-41-

1400

bb76. / a belföldifolyt/ny

37. fécántojások gépben
38. farkasdráma
39. magyar-román vizügi tárgyalások
40. elhunyt alpári pál
41. lengyel kulturális és művészetügyi min.h. látogatás
42. bukósisak nélkül
43. spárga szállítmány az nszk-ba
44. magyar- kubai barátsági gyűlés cegléden
45. fáklya
46. gáspár sándor az szvsz végrehajtó irodájának ülésén
47. kisz kb vörös vándorzászlaja a miskolci tervező vállal. kisz szervezetének
348. kukoricavetés borsodban
49. a matematikai társulat ankétja
50. a borsod m tanács vb ülése
51. elhunyt roznai flórián
52. akác és szürkenyár az alföldre
53. a komárom m. tanács vb ülése
54. magyar-szovjet hosszulejárati megállapodás
55. kiváló lett az ország első munkásszövetkezete
56. zalka máté emlékülés
57. hűségjutalom a fővárosi életmíster kisker. dolgozóinak
58. nyugdíjasház csepelen
59. déryné színház az ndk-ban
60. wollmuth frigyos kiállítása
61. elhunyt bárczi andrás
62. magyar- görög kamarai megállapodás
63. csökkentették az egyéni jégkár biztosítási díját
64. lehül a levegő
65. bálványos huba kiállítása
66. miniszteri szemle kazincbarcikán
67. czinege lakos sajtótájékoztatója
68. a ciprusi parasztszövetség főtitkárának látogatása
69. bucsu szász istvántól
70. óvodások közé szaladt két személygépkocsi
71. kitüntetés
72. ruhatárból lopott
73. kitüntetés a barátság házában
74. utlezárások
75. forgalmi korlátozások
76. hírjegyzék./mti/

18.30/ny

-. -
-42-

1810

bb 77. időjárásjelentés

1976 április 20

gg/ny La

a meteorológiai intézet jelenti április 20-án kedden
19 órakor:

a nappali felmelegedés gyengül

várható időjárás szerda estig: a nappali órákban megnövekszik a felhőzet, elszórtan zápor, zivatar. az északi, északkeleti szél napközben megélénkül.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 15-19 fok között./mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 75. számú hír / forgalmi korlátozások. a május 1-i ünnepség próbái alatt / 8. bekezdése után technikai hiba miatt egy bekezdés kimaradt. a szöveg helyesen a következő:

... esetenként kb 5 percig korlátozva lesz.

a főpróba ideje alatt 1976. április 29-én 13 órától kb 18 óráig teljesen lezárják a dózsa györgy ut -ajtósi dűrer sor és a délibáb u. közötti szakaszát, valamint a gorkij fasor bajza utca és dózsa györgy ut közötti szakaszát. ezekre az utvonalakra a keresztező, rávezető utcákról sem lehet ráhajtani.

a forgalomkorlátozás miatt a közölt időpontban megváltoznak.....
/mti/

-. -

19.10/ny

-43-

1820

Belföldi hírek

bb 78. puja frigyos vacsorája ho dam tiszteletére

t tf/s/ny pr la

1976 április 20

puja frigyos külügyminiszter kedden a gellért szállóban vacsorát adott a hivatalos, baráti látogatáson budapesten tartózkodó ho dam, a kndk miniszterelnök-helyettese és külügyminisztere, valamint a kíséretében lévő személyiségek tiszteletére. jelen volt a vacsorán borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. román páál mezőgazdasági-és élelmiszerügyi miniszter, szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és a külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a vacsorán puja frigyos és ho dam pohárköszöntőt mondott.
/mti/

--

bb 79. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

ny la

1976 április 20

77. időjárásjelentés
78. puja frigyos vacsorája ho dam tiszteletére
79. hírcsoporthoz /mti6/

--

-44-

v é g e . .

20.45/ny

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal - lakatos erzsébet.

2050

--

április 21. szerda

bb 1. a kedvező tapasztalatok nyomán szeptemberben indul a harmadik évfolyam - figyelemre méltó kezdeményezés a közgazdaságtudományi egyetemen a levelező oktatás megújítására

dg/fe/ny pr hgy

1976 április 21.

tulajutott félidején a közgazdászok kísérleti kooperatív képzése a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen: a kedvező tapasztalatok nyomán szeptemberben megindítják a kísérleti képzés újabb, harmadik évfolyamát. újabb husz hallgató kezdheti meg tanulmányait a munka melletti képzésnek ebben a hazai felsőoktatás gyakorlatában ezideig egyedülálló formájában.

a kooperatív képzési forma a tanulás és a munka periódikus váltakozásával az egyetemen és a munkahelyen szerzett ismereteket integrálja. a hallgatók öt tanév után abszolválnak, ezt követően védik meg diplomájukat, államvizsgáznak. az első, a harmadik és az ötödik tanévet nappali hallgatóként az egyetemen töltik, a második és a negyedik tanévet levelező hallgatóként végzik, miközben munkakörüket is ellátják. az egyetem olyan tantervet állított össze a számukra, amely a képzés zömét az egyetemi hat félévre összpontosítja. az előadások többségét együtt hallgatják a nappali hallgatókkal, a szemináriumokat, gyakorlatokat számukra külön tartják. a vállalati munkájukat is ellátó - levelező - évek alatt olyan jellegű és mennyiségű feladatot kapnak, amelyet az egyetemi félévek idején megalapozva, néhány levelező-konzultáció segítségével elvégezhetnek.

/volyt köv/

-1-